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Belgium letette a fegyvert és feltétel nélkül 
megadta magát

a további vérontást - RengetegJiodizsákmány került 
-‘győzni — Római jelentés 
Döntő stádiumba jutott c

III. Lipót belga király céltalannak látta a további vérontást - Senn« 
szenrTnrteaebeko*0tknbC’ .elmenel<ül, bel9° kormány Páriából akar 
szerint a bekerített szövetséges csapatok is kapitulálni fognak 

világháború - A megfutamodott Pierlot-kormány detroni___

Szovjetoroszország tiszteletben tartja Magyarország semlegességét
Vezért főhadiszállás, május 28. 

(Nemet TI.) A német fegyverek 
megsemmisítő hatása alatt a belgák 
királya elhatározta, hogy a további 
oktalan vérontásnak véget vet és 
fegyverszünetet kér. A király elfo­
gadta a német követelést, hogy a 
belga hadsereg feltétel nélkül adja 
meg magát. A belga hadsereg en­
nek értelmében a mai napon letette 
a fegyvert és megszűnt. (MTI)

A belga hadsereg feladta 
a harcot

Paris, május 28. (Reuter.) Rey­
naud francia miniszterelnök kedden 
reggel rádiónyilatkozatban bejelen­
tette, hogy a belga hadsereg á bel­
ga király határozatából feladta a 
harcot. (MTI)

Reynaud rádióbeszéde 
a belga kapitulációról

Paris, május 28. (Reuter.) Rey­
naud francia miniszterelnök kedden 
rádióbeszédet intézett a francia 
nemzethez. Beszédében a követke­
zőket mondotta : >

— Súlyos eseményt kell közöl­
nöm a francia néppé], amely az el- I 
múlt éjszaka törént. A franciák töb­
bé nem számíthatnak a belga had­
sereg támogatására. Ma reggel négy I 
órától kezdve a brit és a francia I 
hadsereg egyedül állanak szemben 
az ellenséggel. í

A miniszterelnök ezután így folv- I falta : ' v I
— Hadseregeink két csoportra I 

oszlottak. A francia hadsereg a Som I 
nie mellett harcol. A másik csoport I 
a belga hadseregből, az angol expe- I 
dieiós hadseregből és Blanchard tá- | 
homok parancsnoksága alatt né- I 
hány francia hadosztályból állt.
.—.Tizennyolc nappal ezelőtt a| 
belgák királya felhívással fordult a I 
szövetségesekhez. Anélkül, hogy I 
tekintetbe vette volna a brit és a I 
fi uncia katonákat és egy szava is I 
lett volna c katonákhoz, akik felhí­
vására az ő országának segítségére 
siettek, Lipót hclga király letette a 
fegyvert.
.— Olyan esemény ez, amelyre 

nincs példa a történelemben.
— A belga kormány közölte ve­

lem, hogy a királynak ezt az elhatá­
rozását miniszterei egyhangúlag el­
lenezték.

Pefejezéshl Reynaud hangoz- 
tatta, hogy az angolok és a franciák 
most még egységesebbek. mint va­

laha es azon az új vonalon, amelyet 
Weygand tábornok Pétain tábor­
naggyal egyetértésben a Somme és 
Aisne mentén berendezett, a siker 
reményében folytathatják az ellen­
állást. (MTI)

í Egy belga kastélyban 
helyezik el Lipót királyt

Berlin, május 28. (NST.) A belga 
hadsereg fegyverletételét a német 
rádió kedden déli háromnegyed 12 
órakor jelentette be rendkívüli hí - 
adás keretében.

Negyedóra múlva, déli 12 órakor 
a rádió a következő újabb rendkí­
vüli hírt közölte hallgatóival :

A belgák királya, hogy véget 
vessen a további várontásnak és or­
szága teljesen céltalan pusztulásá­
nak, minisztériuma többségének kí­
vánságával ellentétben úgv döntött, 
hogy elrendeli a fegyverletételt. A 
belga kormány, amely elsősorban 
felelős a Belgiumra zúdult kataszt­
rófáért, úgy látszik most is el van 
szánva arra, hogy továbbra is tel­
jesíti angol és francia megbízói uta­
sításait.

— A Führer elrendelte, hogy a 
belgák királyával és a király had­
seregével szemben olyan bánásmó­
dot kell tanúsítani, amelyre joggal 
tarthatnak igényt a vitézül harcoló 
katonák. A belgák királya a saját 
személyére vonatkozóan nem nyil­
vánított semmiféle kívánságot' s
ezert addig is, amíg végleg kijelölik 
lakóhelyét, egyelőre egy belga kas­
télyban helyezik el. Á kapitulált 
belga hadsereg létszáma félmilli­
óra tehető. A német haderő most 
már fokozott erővel tör a föbűnö- 
sök megsemmisítésére.

Német hivatalos jelentés

Vezért főhadiszállás, május 28. 
A Flandriában és Artoishari folyó 
nagy csata tetőfokához ért. Csapa­
taink elszánt támadással letörték az 
ellenség több helyen elkeseredett 
ellenállását és egyre szűkebb terü­
letre zsúfolták össze az ellenséget.

Ezekben a támadásokban a légi­
haderő is jelentékeny mértékben és 
megsemmisítőén hatott közre.

A belga hadsereggel szemben ke­
mény harcok után gyorsan nyer­
tünk tért és most már tíz kilométer­
re állunk Brüggetől és Thourout- 
tól. Thielet átléptük es az ottlevő 
erős tüzérségi osztagokat közelharc- I 
nan tevartirk.

A helyzet reménytelenségének 
Ielismerése után a mintegy négy­
százezer—ötszázezer főt képviselő 
belga hadsereg királya vezetésével 
1 pfette a fegyvert.

A körülzárt angolok és franciák 
ellen a harc tovább folyik.

Valenciennestől északra csapa­
taink széles arcvonalon áttörték a 
francia határerősítéseket és Valen­
ciennestől nyugatra átlépték a 
Schelde-csatornát.

Orchiest és Douait elfoglaltuk. 
Ennek az eredménynek kivívásában 
kiváló része van Böhme őrnagynak, 
egy gyalogezred parancsnokának. 
Nyugaton is az e£ész arcvonalon 
visszavetettük az ellenséget.

Le Bassee mer Ville, Haseboruk 
és Tour bon rg-Ville német kézen 
vannak.

A légihaderő bombázta Zeebrü"- 
ge, Nieuport, Ostende és Dün­
kirchen felé vezető országútiakat és 
vasútvonalakat.

A kikötőberendezéseket és a ki­
kötőkben horgonyzó hajókat ugyan­
csak megtámadták repülőink.

Dunkirchenben a kikötő hídja 
le van rombolva.

Calais és Dover között egy torpe­
dórombolót súlyos bombatalálat ért.

A déli harctéren visszavertük az 
ellenségnek a Somme alsó folyása 
mentén páncélos kocsikkal ellenünk 
intézett több támadását. Ennek só­
ién harminc ellenséges páncélos 
kocsit megsemmisítettünk, kilencet 
közülük Bringforth lövész maga 
lőtt szét.

Carignatól délre megjavítottuk 
állásainkat és erős ellenséges táma­
dásokat visszavertünk. Az ellenség 
vesztesege a levegőben összesen 91 
repülőgép volt.

Ebből a légiharcban 63, légelhá­
rító ágyúkkal 11 repülőgépet lőt­
tünk le. Az egyik repülőtéren 13 re­
pülőgépet a földön pusztítottunk el, 
23 német repülőgép eltűnt.

Norvégia északi részében is si­
keres támadásokat hajtott végre a 
légi haderő. Bodoeban elpusztítot­
tunk egy rádióállomást, egy mási­
kat súlyosan megrongáltunk^ két el­
lenséges repülőgépet lelőttünk.

Német gyorsnaszádok — mint 
külön jelentés már hírül adta _
a belga tengerpart előtt elpusztítot­
tak egy angol rombolót és egv el­
lenséges tengeralattjárót.

Május 28-ra virradó éjjel az egyik 
gyorsnaszádnak sikerült még égy 
háromezer tonnás, zsúfoltan megra­
kott ellenséges szállitóhajót is eJ-

Az angol légihaderő folytatta 
tervszerűtlen támadásait Észak- és 
Nyugatnémetországban, nem kato­
nai célok ellen. Több polgári sze­
mély meghalt. (MTI)

Hanyatt-homlok menekül 
az angol expediciós had­

sereg
Berlin, május 28. A Német Táv­

irati Iroda harctéri jelentése ezeket 
mondja :

A hétfőn a belga király által fel­
kínált fegyverletétel és annak fel­
tétel nélküli formában történt el­
fogadása pontot tett az angolok bel­
gaföldön folytatott harcára. Az an­
golok azt remélték, hogy a döntést 
a belga-holland előtérben fogják ki­
erőszakolni, miután az a tervük, 
hogy innen kiindulva a német Ruhr 
vidék ellen előnyomulnak. A villám­
gyors német visszavágás folytán ez 
a terv meghiúsult. A döntés meg­
történt, de az ellenkező értelemben 
mint ahogy remélték. Azokat 
nrit csapatokat, amelyeket a 
tornán keresztül Angliába 
szállíthattak, fegyvereik és 
relésük hátrahagyásával 
gyobbrészt hanyatt-b om lók

csak a „menekülés“ szó"iHik. "a szá-

a 
csa- 

vissza- 
felsze- 
legna- 

. .. .,--------- —« tettek
hajóra. Az angolok magatartására 
csak a „menekülés“ szó illik. A szá­
razföldön éppen úgy mint Norvégi­
ában, sok ezer foglyon, fegyveren 
es felszerelésen kívül csak verves 
érzelmeket hagytak hátra, azoknál 
a csapatoknál, amelyeknek velük 
együtt vállvetne kellett harcolniuk 
es a lakosság körében, amely tanú­
ja volt a hajóra szállási kikötők fe­
le rohanó brit oszlopok tehetetlen 
pusztításainak. A belga csapatok 
bátran harcoltak, sőt egészbevéve a 
bezárt hadak közül a legbátrabban. 
A vederőfőparanesnokság mai je- 
entesenek rövid beszámolója, amely 

szerint a gyalogosok 8 ellenséges 
üteget rohamoztak meg és azokat 
közelharcban elfogták, megkapó 
fényt vet arra a hősies harcra, me­
lyet a német gyalogság haláltme"- 
vető bátorsággal a végső győzele­
mig állt. Az északfrancía-belga tér­
ben a katonai helyzet kialakulása 
mostmár gyors ütemben folyt». A 
neinefek széles szakaszon szorítják 
vissza az ellenséget. Ennek a küzde­
lemnek az utolsó felvonása is hama­
rosan lezárul. (MTI)

Belgrád. május 28. A keddi Vre- 
me idézi egy előkelő szovjet ki- 
'clenteseit, mely szerint az európai 
háború döntő stádiumába jutott és 
abban (troeaoraaagnak j* halkam
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kel! szavát A most megindult szov­
jet-angol tárgyalásoknak nem sza­
bad különösebb jelentőséget tulaj­
donítani és Moszkváiban hangsú­
lyozzák, hogy ezek a tárgyalások 
semmi esetre sem fogják Szovjet- 
oroszországnak az egyes államok­
hoz való viszonyát, vagy egyáltalá­
ban a háborúban szemben elfoglalt 
magatartását megváltoztatni. — 
Moszkvában hétfőn ismét olyan 
hangok voltak hallhatók, hogy 
a szovjet nem akarja felhasználni a 
mostani helyzetet arra, hogy erő­
szakkal intézzen ei vitás kérdése­
ket a szomszédállamokkal, elsősor­
ban Romániával. A besszarábiai 
kérdés ugyan nyitva marad, de 
Szovjetoroszország érdeke az, hogy 
ezt a kérdést is -tárgyalás útján ren­
dezze. (MTI)

Az elmenekült belga kormány 
„detronizálta" III. Lipótot
l'áris, május 28. Belga kormány­

körök, miniszterek és politikai ve­
zérek hosszabb tanácskozást folytat­
tak a belga király által elrendelt 
fegyverletétel folytán előállott új 
helyzetről. Hosszabb és alapos ta­
nácskozás után a belga kormány kö­
rök végül is arra a megállapodásra 
jutottak, hogy 111. Lipót belga ki­
rály túllépte a hatáskörét, amelyet 
a belga alkotmány biztosított számá­
ra, amikor a felelős kormány és al- 1 
kotmányos tényezők megkérdezése ' 
nélkül a fegyverletételt határozta el, 
Ennek következtében III. Lipót bel- | 
ga király uralkodását és uralkodói 1 
tisztét megszűntnek tekintik. TTL ' 
Lipótot tegnaptól kezdve nem tart­
ják többé királynak. Ezzel természe­
tesen együtt jár az is, hogy meg­
szűnt a királlyal szemlen minden 
közjogi kötelezettség. A határozat 
értelmében mindenki mentesül a ki­
rálynak tett eskü alól, a kormány 
tagjai, épen úgy, mint a közigazga­
tás vezetői, a hadsereg tisztjei és le­
génysége is.

A belga kormánykörök eme hatá­
rozatát Pierlot belga miniszterelnök 
a párisi rádió utján fogja közhírré 
tenni. (K. fi.)

A belga fegyverletétel hatása 
Londonban és Párisban

London, május 28. (Reuter) Illeté­
kes helyen semmiképen sem titkol­
ják a helyzet súlyosságát, amelyeket 
a belgák megadása idézet elő és 
amelynek következménye képen — 
s ez a súlyosabb — a szövetségesek 
fontos arcvonalát hirtelen és várat­
lanul fel kellett adni.

A hatóságok már régóta alaposan 
foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
hogyan lehet a Flandriában harcoló 
csapatok élelmiszer, üzemanyag és 
lőszerutánpótlását megoldani és az 
angol tengeri haderő segítségével 
készek a nehézségekbe ütköző ten­
geri utánpótlás kockázatát vállalni. 
A rosszhírek, amelyeket a délutáni 
lapok első oldalon feltünőszedéssel 
hoznak, a közönség stoikus nyuga­
lommal fogadta. Azok, akik figye­
lemmel kisérték a hadiesemények 
viharos fejlődését, bár ilyen hirtelen 
csapásra nem számítottak, el voltak 
készülve arra az eshetőségre, hogy 
Nagybritániának és Franciaország­
nak kizárólag saját erőire támasz­
kodva kell a győzelmet kivívni. Az 
angol közönség túlnyomó többsége 
arra is elkészült, hogy a háború 
előbb, vagy utóbb kiterjed Angliára 
is. (MTI.)

London, május 28. (Reuter) A brit 
légügyi minisztérium jelenti: Hét­
főn vadászrepülőgépeink 50 ellensé­
ges gépet pusztítottak el. 14 vadász 
gépünk hiányzik. (MTI.)

London, niájus 28. (MTI.) A köz­
véleményt váratlanul érte Reynaud 
miniszterelnök bejelentése a belga 
csapatok .fegyver!etetőiéről. Annál 
kevésbé várták ezt a fordulatot, mert 
Pierlot belga miniszterelnök beszé­
dét több lap vezetőhelyen közölte : 
..Belgium tovább küzd“'címmel. Lon­
donban már régóta számítottak a I 
partvidék elvesztésének lehetőségé­
vel 8 már hetek óta folynak a felké- 1 

szülések az Anglia ellen várható köz 
vetlen támadás esetére.

Páris, május 28. (Reuter i Kedden 
délután hivatalosan bejelentették, 
bőgj' a belga kormány elhatározta, 
miszerint tovább harcol a szövetsé­
gesek oldalán. A Franciaországiban 
levő belga hadsereget harcba vetik, 
hogy kivívják a győzelmet. (MTI.)

A lordok tapsolnak 
és fojtatják a háborút

London, május 28. (Reuter) Lew, 
a hadügyminisztérium pénzügyi ál­
lamtitkára az alsóházban égj’ kér­
désre felelve kijelentette, hogy vi­
tassák meg azt a kérdést, vajon 
rendszeresítették-e a csapatoknál a 
mell páncélt. Az erre vonatkozó kí­
sérletek folyamatban vannak. Azok 
a hírek, amelyek szerint a német 
csapatok könnyű páncélt viselnének, 
nem felel meg a valóságnak. (MTI.)

London, május 28. (Reuter) Caldi- 
cote Viconte dominiumügyi állam­
titkár Churohilléhez hasonló beszé­
det mondott a Lordok Házában és 
hozzáfűzte :

A belga kormány a belga nép 
egyetlen alkotmányos képviselete, 
dezavuálta a király elhatározását. A 
Lordok Házának tagjai élénken meg­
tapsolták azt a kijelentést, hogy 
Anglia tovább folytatja a harcot.

Politikai bölcsesség — 
és nem árulás

Róma, május 28. (Stefan!) A belga 
király elhatározása politikai böl­
csességről és emberiességről tesz ta­
núságot, írja a Giornale dTtalia. A 
király megkímélte népét a további 
felesleges vérontástól és áldozatho­
zataltól. Felismerte, hogy a szövet­
ségesek sokkal kevésbé tőrödnek 
Belgium függetlenségével és sorsá­
val és az ország emberanyagát és 
erőforrásait csak arra használták 
fel, hogy saját birodalmuk terüle­
tét védjék meg vele. Reynaud mi­
niszterelnök meggondolatlan beszé­
déiben árulásnak minősíti Lipót' ki­
rály döntését. A belga király azon­
ban, folytatta a lap, nem árult el 
senkit. Belgium nem szövetségese 
Franciaországnak és Angliának. 
Nem kötelezte magát arra, hogy le­
romboltatja országát Franciaország 
és Anglia megmentése érdekében.

Pierlot tovább akar 
harcolni

London, május 28. (Reuter.) Pier­
lot belga miniszterelnök Párisban 
rádióbeszédet mondott. Hangsúlyoz­
ta, hogy a király túllépte alkotmá­
nyos jogait, különtárgyalásokat kez­
dett az ellenséggel s egyezményt kö­
tött vele. Belgium valósággal elká­
bult, de egy embernek a hibáját nem 
lehet az egész nemzetnek felróni.

— Hadseregünk nem érdemelte 
meg ezt a sorsot. A király megsér­
tette az alkotmányt s a támadók 
rendelkezésére bocsátota magát, így 
tehát nincs többé joga uralkodni. Ä 
tisztviselők, katonatisztek és általá­
ban mindenki fel van mentve a ki­
rálynak tett hüségesküje alól. Azok­
ból a Franciaországban és Angliá­
ban tartózkodó belgákból, akik ele­
get tesznek a kormány felhívásának, 
új hadsereget alakítanak. Pierlot a 
továbbiakban hangsúlyozta a belga 
kormány szolidaritását, amellyel sor­
sát a szövetségesekéhez kapcsolja, | 
akik segítségére jöttek volt Felhív-
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ta a belga népet, hogy mutatkozzék 
méltónak az 1914 évi harcosok emlé­
kéhez. Minthogy a király képtelen­
nek látszik az uralkodásra, az al­
kotmány értelmében a királyi h-' 
mat a nemzet nevélien a miniszter­
tanács gyakorolja. Ennek az elvnek 
megfelelően a kormány a szövet­
ségesekkel együttműködve meg fog­
ja védeni Belgium függetlenségét és 
területi épségét. (MTI.)

Illetékes magyar körök nem 
tudnak Románia és Magyar­
ország közötti megbeszélé­

sekről
Róma, május 28. (MTI.) A Mes- 

saggero budapesti jelentése szerint 
az illetékes magyar körök nem tud­
nak arról, hogy a közeli napokban 
Románia és Magyarország között 
megbeszélések indulnának meg.

A magyar kormány nem tud ar­
ról, hogy Bukarest hivatalos román 
személyiséget akar Budapestre kül­
deni az érintkezés felvételére.

A Popoli dl Roma tudósítója Bu­
karestből azt jelenti, hogy ott most 
már biztosak a délkeleteurópai béke 
fenntartásában. Jelenleg bizakodás­
sal ítélik meg a helyzetet és némi 
bizakodás jellemzi Belgrad hangu­
latát is.

Jugoszláviában leszerelik 
a tartalékosokat

Belgrad, május 28. (Német TI.) 
Megbízható helyről érkezett hír 
szerint a jugaszláv kormány hétfőn 
este tartott minisztertanácson elha­
tározta. hogy az utóbbi napokban 
hehivott tartalékos évjáratokat újra 
elengedi a szolgálatból. Erre az el­
határozásra, hír szerint a mező­
gazdaság súlyos helyzete kénysze­
rítette a kormányt, mely a bosszú 
tél és árvíz következtében beállott.

Szovjet-Oroszország tisztelet- 
ben tartja Magyarország .

semlegességét |
Belgrad, niájus 28. (Búd. Tud.) I 

A „Vreme“ jelentése szerint Molo­
tov szovjetorosz külügyi népbiztos 
magához kérette a moszkvai ma­
gyar követet és közölte vele, hogy a 
szovjetkormány elhatározott szán­
déka, hogy továbbra is tiszteletben 
tartja magyarország semlegessé­
gét.
Churchill u'abb nagy csatát 

jósolt be
London, május 28 (Reuter) Churchill 
miniszterelnök a képviselők lelkes 
éljenzése közben emelkedett szólásra 
az alsóház keddi ülésén.

— A Ház bizonyára tudja, ■— 
mondott, hogy Belgium királya 
tegnap teljhatalmú megbízottat kül­
dött a német főparancsnoksághoz és 
fegyverszünetet kért a belga arcvo­
nalon. Az angol és francia kormány 
utasította tábornokait, hogy azonnal 
kapcsolódjanak ki a belga király 
kezdeményezéséből, (éljenzés) és 
folytassák a megkezdett hadművele­
teket. A német véderöfőparancsnok- 
súg hozzájárult a belga ajánlathoz 
és a belgahadsereg hajnali 4 órakor 
megszűnteié az ellenfállást. Nem 
akarom javasolni, hogy a Ház a je­
len pillanatban ítéletet mondjon a 
belga királynak, mint a belga had­
sereg főparancsnokának cselekede­
téről. A belga hadsereg vitézül har­
colt, igen súlyos veszteséget szenve­
dett és okozott. A belga kormány

Hörbiger és Theo Liengen ra­
gyogó alakításával

A nadrágo« 
angyal 

(Egy zűrzavaros éjszaka.)
Legújabb Magyar Vllághíradó ! 

és „A sollngenl penge kovácsok" 
kultúrfilm.

nem azonosította magát a király el­
határozásával s kijelentette-, hogy 
ezentúl csak a belga nép törvényes 
kormányának tekinti magát és to­
vább folytatja a háborút a szövetsé­
gesek oldalán. Meg kell őriznünk a 
testvéri együttérzést azokkal a né­
pekkel, amelyek elbuktak a ‘ámadó 
túlerővel szemben. Azok viszont, 
akik még mindig ellentállanak. sze­
repet fognak játszani majd akkor, 
amikor jobb napokat élünk át, mint 
ii,őst. Az igen súlyos harcban álló 
és 3 oldalról, valamint i levegőből 
támadott angol és francia hadak 
h'lyzete ny;vánvalóan igen súlyos. 
.4 belga hadsereg megadása termő 
s.elcsen még súlyosbította a ve 
szély. A "s’l'afek szellem»- azonban 
k.tíinő (élienzés), teljes fegyelem­
mel és ki* ctás-al harcol iák. Akkor 
adhatok ré.zl-tes felvilágosítást a 
Háznak az általános helyzetről, ha a 
most folyó nagy összecsapások ered­
ményei felmérhetők leszn’k. Lehet, 
hogy ez a csata a jövőhét elején kö­
vetkezik be. addig is a Ház készül­
jön fel súlyos és rosszhírekre. Bár­
mi történjék is ebben a harcban, 
semmi sem fog eltéríteni bennünket 
attól a kötelezettségünktől, hogv 
megmentsük a világ ügyét hogy 
nem rendül meg bizalmunk abban, 
hogy meglesz az erőnk megtalálni a 
kivezető utat a bajhói, az ellenség 
legyőzéséig. (Lelkes éljenzés.)

Lees Smith (szocialista) megkö­
szönte a miniszterelnök felvilágosí­
tásait s ezeket mondotta :

— Bármit mondjon is nekünk 
Churchill, a következő napokban, 
hetekben, vagy hónapokban orszá­
gunk még nem ért e.| erőkifejtésének' 
végső határáig. (Eljenzésí.

Sir Percy Haris nemzeti liberális 
ezeket mondotta :

A miniszterelnök méltóságtel­
jes bejelentéseit nem csak a Ház, 
hanem az egész nemzet érzéseit visz- 
szatükrözik.

Több felszólalás nem hangzott e1, 
és a Ház a napirend következő pont­
jára tért át. (MTI.)

A bekerített szövetséges 
csapatok is kapitulálnak
Róma, május 28. Mint a Stefani 

iroda a francia forntról jelenti, — 
Londonzól érkezett hírek szerint az 
angol és francia kormány azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy Észak- 
f ranciaországban és Belgiumban 
bekerített csapatok szintén meg­
adják magukat a németeknek. A 
szövetséges csapatok számára már 
csak Dunkerque kikötője áll ren-. 
delkezésre, de ez is lángokban áll. 
Hozzávetőleges számítások szerint 
kedden délelőtt. Franciaország fe­
lett északon 300 német gép küzdött. 
Az elmúlt éjszakai harcok során 
egyes angol csapatok állományuk 
kétharmad részét vesztették el. Ca- 
laisnál egy angol ezred teljesen 
megsemmisült. A németek Saint- 
Omer—Lille— Roubaix vonalon ál­
talános támadást indítottak. (MTI)

vígszínház
Ma utoljára a legváltozato­
sabb es legvidámabb műsor ! 
Mait Disney színes rajzfilm­

sorozata :

Kacagó weekend
Ezenkívül 2 izgalmas dzsun­

gelfilm :
TTGRISVADÄSZAT 

eletre halálra. 
Híradók t
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Angol titkos ügynökök 
Mexikóban }?a^serp^t a Flandriái földön 

való elvérzéstől. (MTT)

Újabb angol rémhirgyártás

\on^\^á)t\S 28' (Német T! ) A 
kóJln ^szolgálat többek között a 
^tkező hihetetlen állítást közli : 
^nnPnlP' "pülőgép hétfőn alacso- 
tnH „1 PU VP ^'Püskatüzzel árasz- 
amelvh ■ ternP'om’ körmenetet, 
1 Rza1raos gyermek vett részt 

t.imadasnak súlyos áldozatai van- 
"íf S'i 'Vniko': üz

ip. ’ld tfatjak. Nagyon nehéz 
ie^vzik anso,x rpinl'irSVf’rtäsnak - 
So£l gin^Pt rÓszrö1 P°ntos 
öböl >kal szolgálni, mert az efajta 
kitalálAsai.nÍMTL;,<'neS propaganda

A „President Roosevelt" 
útja körül...

Berlin, május. 28 (Xómnf td a
A"amok k'‘””änva nagykövetei 

»•jan hivatalosan közölte' a hadv selő 
országok kormányaival, hogv a pXi 
dent Rosevclt“ amerikai a ' •»4-án V.« amerikai gőzös május hó 
felé indii»' |kb° i* !ro.rSzáSi Galway 
szállítsa a Európából Amerikába szállítsa az amerikai állampolgárokat 
záaáZkr'k;Í„k?™?nv « 'árak»

a. .inak adott kifejezést, hogy fel nem 
ef'^rk-í' haÍ6t’ a,nP'V "'a' hajókísé 

rét nélkül megy, éjszaka ki van világít- 
»„V" lh'rrÍI‘'' ha'á különlegesen 
had.1 1jc.'?lve’ « hadviselő hatalmak 
hadainak intézkedésével nem zavarják. 
k»txiréme2 birodalom kormánya erre 
mu?k h°gy a,Z°k " ha|"k- «"'elvek 
Útjukat az amerikai kormány által kö­
zolt módon folytatják, a német hadvise­
lés alapelveinek megfelelően egyáltalá- 
ban nincsenek kitéve a német haderő 
részéről veszélyeztetésnek. Hír szerint a 
Németországgal szemben álló országok 
kormányai merényletet terveznek és ké­
szítenek elő a President Roosevelt ellen. 
Németország ellenségei átlátszó okokból 
már két alkalommal megkísérelték, hogy 
az amerikai személyszállító hajók ellen 
merényletet kövessenek el és ezért a fe 
«Sí**1 Néme,°rszágra tolják, abból a 

célból, hogy megzavarják a német-ame­
rikai kapcsolatokat. A német birodalmi 
kormány felhívta az Egyesült Államok 
figyelmét ezekre a körülményekre. MTI

A beloa kapituláció súlyos 
csapás a szövetségesekre
Berlin, május 28. (Német TI.) A 

nap eseménye a belga hadsereg 
fegyverletétele, amely mind katonai, 
mind pedig politikai jelentőségű, 
jelentették ma illetékes katonai rész­
ről a Német TT-nek. A belga hadse­
reg - mondották katonai körökben 
kemény és nagy veszteséggel járó 
harcok után kilátástalan helyzetét 
felismerve. 400—500 ezer főnyi ere­
jével kénytelen volt a fegyvert le­
tenni. El kell ismerni, hogy a belga 
király más államférfiaktól eltéröíeq 
véqiq kitartott csapatai mellett és 
végűi az áltaa felajánlott megadás­
sal megkímélte azokat a felesleges 
veszteségektől. Az utolsó napok har­
cai rendkívül hevesek voltak és né­
met részről is megfelelő veszteségek 
kel kell számolni. A németeknek 
mégis sikerült a körülzárt ellensé­
ges seregeket egyre szűkülő térre 
szóit a ni. .4 hely a sereg megadása 
az ott beékelt angol és francia csa­
patok számára súlyos csapást jelen* 
de érezhető a megkönnyebbülés most 
a német kötelékek számára. A mai 
hadijelentés határozotan megállapít­
ja, hogy a bezárt angolok és franci­
ák a harcot tovább folytatják teljes 
1 eküzdésüikig. (MTI.)

Páris, május 28. (Havas) Hivata­
losan jelentik má jus 28-án este : A 
belga király elhatározása következ­
tében az ellenségnek lehetségessé 
vált, hogv északon megerősítse nyo­
mását, ahol az angol és francia csa-

Berlin, május 28. (Német TI.) A 
birodalmi kormánynak megbízható 
értesülései vannak arról, hogy az 
angol titkos szolgálat jelentős szá­
mi! titkos ügynöke érkezett Mexi­
kóba, főként a Panama csatorna kö­
zelébe. Feladatuk, hogv incidense­
ket rendezzenek, rongálásokat hajt­
sanak végre, hogy ezután ezeket 
Németországra lehessen ráfogni az 
„ötödik hadoszlop,, jelszóval Ide­
gességet és aggodalmat akarnak 
keltem az amerikai népben. Carde­
nas elnök kijelentette, hogv az úgy­
nevezett „ötödik hadószlopról“ 
nincs tudomásuk. (MTI)

London, május 28. (Reuter.) Sir 
^ugeru-,?e/.e^ tengernagy, akit 
Churchill Lipót király személve 
mellé osztott be szolgáíattételre, — 
hétfőn este visszatért Londonba’ és 
az alábbi kijelentést tette :

Remélem, nem ítélnek addig Li­
pót király felett, amíg valamennyi 
körülmény ismeretessé nem válik.

Duff Cooper az angol katona 
állítólagos harcivágyáról

London, május 28. (Reuter) Duff 
Loper tájékoztatásügyi miniszter 
kedd esti rádióbeszédében ezeket 
mondotta :

Egy héttel ezelőtt már beszél­
tem arról a veszedelemről, amely­
ben hadseregünk áll. Ez a veszély 
ma különösen nagy. Egyidejűleg 
teljes nyomatékkai 'azt mondottam, 
hogy bármilyen a hadi szerencse, 
még ha a szövetségesek el is veszí­
tik ezt a csatát, még sem vesztet­
ték el a háborút, a végső győzelem 
még mingíd a mienk lesz. Ä hábo­
rút nem vesztettük el és biztosan 
nem is veszítjük el. Nézzünk min­
dig szembe a tényekkel és tegyük 
ezt bizakodással, anélkül, hogy'tú­
loznánk, vagy lekicsinyelnék a té­
nyeket Meg kell tennünk a végső­
kig minden tőlünk telhetőt, hogy 
visszavonjuk hadseregünket azok­
ból az állásokból, amelyket most el­
foglal, de nem vert hadsereget fo­
gunk most, visszavonni. Olyan had­
sereg az, amelynek a bátorsága még 
mindig kimagasló, önbizalma pedig 
nem rendült meg és amelynek min­
den tisztje és katonája ég a vágy­
tól, hogy harcban találkozhassék az 
ellenséggel. (MTI)

A lovagiadon Churchill
Berlin, május 28. (Német TI) —- 

Churchill angol miniszterelnök mai 
állásfoglalását, a belga hadsereg 
megadása kérdésében itteni politi­
kai körökben nemcsak lovagiatlan- 
nak mondják, hanem egyúttal nyo­
matékosan megállapítják, hogy a 
tényeknek ennél kirívóbb elferdíté­
se aligha képzelhető el. Churchill 
ma azt állította, hogy a szövetsége­
sek hadseregei Flandriában és 
Eszakfrancriaországhan közvetlenül 
a győzelem előtt álltak és 
fosztotta meg őket a 
hogy a belgák királyi 
madta őket“. Már pedig nyilván 
nemcsak Churchill, hanem valószí­
nűleg az alsóház tagjainak legna­
gyobb része is tudja, hogy ez az ál­
lítás tudatos valótlanság. A belga 
hadsereg megadásával kapcsolat­
ban az angol kormány magatartásá­
nál szégyenletesebbnek tartják itt 
a belga kormány ama tagjainak ma­
gatartását, akik már régén elmene­
kültek és most Anglia Iránti vak 
engedékenységükből Londonban ki­
fejezésre juttatják nem tetszésüket 
afelett hogy a belga király meg-

csak az 
győzelemtől, 

hátba tá- 
nyilván

DEBRECZENI UISA’G - HAWUFCR.D

patok még mindig ugyanazzal az el­
szántsággal küzdenek. A Somme fo­
lyó mentőn tovább folynak a harcok 
ős kedvezően alakulnak csapataink­
ra. Az arcvonal többi részéről nincs 
fontos jelenteni való. (MTI.)

Paris: A francia-anqol 
seregek komoly helyzetben
Páris, május 28. (Havas) Párisban 

árulásnak minősítik a belga király 
eljárását, amely a szászok hírhedt 
árulására emlékeztet, akik 1813-ban 
a lipcsei csata második napján Na­
póleon hadseregéből a porosz had­
seregbe pártollak át. A legnagyobb 
megbecsüléssel szólnak azonban a 
belga hadseregről, amely mindenkor 
teljesítete kötelességét. Vasárnap a 
belga csapatok még erősen tartották 
magukat, Trautrai környékén ős 
Lysnél a nőmet támadások ellen. 
Szemére vetik Lipót királynak, hocv 
az ellenségeskedés megszűntéről elő­
zőleg nem értesítette az északi had­
seregek szövetségközi legfelsőbb 
parancsokságát, holott a király en­
nek alárendeltje volt. Még nem is­
meretesek a belga és német hadse­
reg között kedden reggel 5 órakor 
történt fegyverszünet feltételei, Bár 
miképen is történt Lipót király dön­
tése. a francia-angol seregeket rend­
kívül komoly helyzetbe sodorta. 
Ezek a csapatok azonban erélyesen 
folytatják a harcot. MTT.)

London, máius 28. (Reuter) Az 
Evening Standard „A Quisling ki­
rály c. vezércikkében a szövetsége­
sek ügyének elárulásáról ír. Reyna­
ud miniszterelnök kijelentette, hoov 
a franciák tovább harcolnak pz Ai®° 
és Somme mentén. Mi hasonló el­
szántsággal folytatjuk az ellentál1á«f.

Madrid, május 28. (Német TI.) 
Gibraltár kikötőjében egy angol ten­
gerjáró hajón tűz ütött ki. Az oltá'! 
kísérletek hiábavalóknak bizonyul­
tak. A hajó még mindég lángokban 
áll. (MTI.)

Páris, május 28. A havas iroda 
a katonai helyzethez kedden este a 
következő megjegyzést fűzte :

A belga csapatok fegyverletétele 
az északi szövetséges hadseregek 
keleti oldalán széles rést nyitott. Az 
angol-francia csapatok u"^- helyez­
kednek el, hogv minden oldalról 
szembe ]egven«k az ellenséggel. A 
m'metek előretörnek.

Belgrad, máius 28. (MTI) A Vre- 
me hndanesti jelentést közöl, amely 
szerint ott közölték, hogv az újabb 
behívások a küszöbönálló nyári 
hadgyakorlatokkal függ össze és 
hogv a hadgyakorlatok méretei nem 
fogják túllépni az előző évekét.'
Oslo és Kopenháqa helyesli 

a belga király tettét
Osló, május 28. (Német TI.) A 

norvég közvélemény teljesen a nyu­
gati német győzelem hatása alatt 
all. A belga hadsereg megadását az­
zal magyarázzák, hogv a belgák nem 
akarták magukat tovább feláldozni a 
nyugati hatalmakért. Norvégiának 
az angolokkal való tapasztalati után 
ez a gondolat széles'körben rendkí­
vül elterjedt. (MTT.)

Kopenhága, május 28. (Német Ti.) 
Stauning államtitkár 
vezetek közgyűlésén 
csapatok által történt megszállásá­
ról a következőket mondotta :

— Sohasem fogom megbánni, 
hogy az országot és népet a legrosz- 
szabb következményektől óvtuk meg 
Mindazok a híresztelések, amelyek 
a megszállásra vonatkozó megálla­
podásról. vagy arról szólnak, hogy 
előre tudtam a megszállásról, ellen­
keznek a valósággal. A szakszerveze­
tek elnöke kijelentette, hogy Dánia 

a dán szakszer-
Dánia nőmet

3

egész munkásága helyesli azokat az 
elhatározásokat, amelyeket a kor­
mánynak április 9-én meg kellett 
tennie. A kormányférfiak felelőssé­
gük teljes tudatában helvesen cse­
lekedtek. ezért köszönet 'illeti meg 
őket. (MTT.)

'B ;■

Halálra ítélte a husvti 
törvénysxék Márkus

Tamás rablóbandáját
Ungvár, május 28. Márkus Tamás 

rablóbandája egész télen rettegésbe 
tartotta Máramaros lakosságát. A 
rablóbanda előbb betöréseket köve­
tett el, majd pedig az országutakon 
megtámadta és kirabolta az utaso­
kat. A csendőrségnek hosszas üldö­
zés után május 3-án sikerült a ban­
da tagjait kézrekeríteni. A banditák 
a huszti törvényszék rögtön’télő 
ötöstanácsa elé kerültek. A vádirat 
mindhárom fegyveres banditát bá­
rom rablási. szándékos emberölési 
kísérletével, valamint hatósági kö­
zeg ellen elkövetett büntette! vádoha 
es mindháromra a legszigorúbb bün­
tetést kérte.

A rögtönitélő hiróság Márkus Ta­
más 32 éves, Vizic.skánics Györsrv 
-p á'v!?s/.s P'eur Mihály 21 éves rab­
lót kötéláltali halálra ítélte, mire 
Husztra idézték az állami-ítélet vért 
lehajtót is, aki azonban elutazó*4 
Husztról, miután a törvényszék 
mindhárom elitéltet kegyelemre ter­
jesztető fel és az iratokat felküldték 
az igazságügyi miniszternek. (MTI.)

táviratok
TEI.I KI PÁL MINISZTERELNÖKÖT 
í NNEPELTE BÉKÉS MEGYE KÖZ­

GYŰLÉSE
Gyula, május 28. Békés vármegye tör­

vényhatóságának kedden délelőtt ‘ tartott 
közgyűlésén Zsíros András törvényható­
sági bizottsági tag indítványára ' nagv 
lelkesedéssel kimondták, hogy Teleki Pál 
Rróf miniszterelnököt, aki kormányzásé- 
val nyugalmat, békét és termelőmunkát 
biztosított az országban, táviratilag öd 
vözlik, hangsúlyozottan kifejezést adva 
ragaszkodásuknak és támogatásuknak.

BONCZOS MIKLÓS ÁLLAMTITKÁR 
MISKOLCON

május 28. Vitéz Bonczos 
Miklos belügyi államtitkár, árvízvédelmi 
kornianyhiztos ma délelőtt kíséretével 
repülőgépen Miskolcra érkezett, hogv 
megbeszéléseket folytasson a négy felvi­
déki árvízsujtotta vármegye közigazga­
tási vezetőivel az árvízkárosultak fclse- 
gelyezéséről. Az értekezlet után a kor­
mánybiztos kíséretével együtt a helyszí­
ne ni megtekintette az új ' építkezéseket.

Budapest, május 28 A belvíz- és ár- 
jbvára indított országos 

R.vi>.|lés végeredménye május 28-án négv 
millió 1.856.94 pengő. (MTI)

TEMES MEGYÉBEN HÉT MAGYAR 
ArrrSkSi1 ,SKOLAI TAGOZATOT 
állított fel a román kormány 

Bukarest, május 28. (MTI) Temesvá- 
és Temes megyében a román elemi 

iskolák mellé hét új magyar iskolai ta­
gozatot nyitottak meg. Temes megyében 
a magyar népközösség összesen 52 ói 
magyar tagozat felállítását kérte, mely­
ből a minisztérium hetet engedélyezett

A népközösség további lépéseket tett a 
felekezeti tanerők állami alkalmazása 
s a temesvári rom. kát. gimnázium nyil­
vánossági jogának valamennyi osztályá­
ra vonatkozó kiterjesztése ügyében.

KORMÁNYZÓI HATH KITÜNTETÉST 
KAPOTT DOROGI LAJOS DEBRECENI

ORVOS
Budapest, május 28. A kormányzó 

honvédelmi miniszter ”” ‘ * 
megengedte, hogv Dorogi 
reccni egyetemi klinikai s_,«»ír­
noknak Kárpátalja visszafoglalása alkal­
mával a honvédség érdekében teljesített 
kiváló szolgálataiért dicsérő elismerése a 
hadlszalaggal egyidejű adományozása
mellett tudtul adassék. (MTI)

a 
előterjesztésére 
141 jós dr. drb- 
díjas gyakor-

Telefon: 24-71. HUNGÁRIA filmszínház
Hanti Mohot, Hans Junkermann és Fritz Kamperg felejthetetlenül <

hí a makrancos ur
—-------------- Híradó 1

Telefon: 24-71.

A
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Jégverés előtt biztosítsd termésedet!
Major Ida Budapest kedvence éneke! 

junius 1-től a Fehér szalonban
Major Idát, akinek nevét hónapo­

kon keresztül a legfeltűnőbb trans- 
parensek hirdették a fővárosban, 
sikerült vitéz Fejér Istvánnak jú­
nius 1-től kezdve az Arany Bika 
Fehér Szalonjába leszerződtetni.

A fővárosban éves szerződései 
voltak ... Mindenkor a legnagyobb 
siker mellett és minden alkalommal 
a legnevesebb és legkedveltebb szó­
rakozó helyeken töltötte Ive azt a 
szerepkört, amely egyéniségéhez

fi csendőrök előállították az agyvérzésben meg­
halt sikkasztó községi írnokot

A bűnügyi krónikában szinte 
példanélküli bűnügyben fejezte, be 
a nyomozást az óhaji csendőrség. 
Az ügy előzményei a múlt évre 
nyúlnak vissza. Ács Elemér 36 éves 
nágygerőczi községi írnok sikkasz­
tást követett el és ezért a debreceni 
törvényszék 3 hónapi fogházbünte­
tésre ítélte. Az ítélet jogerőre is 
emelkedett, de a községi írnok 
többször kapott halasztást bünteté­
sének kitöltésére. Legutóbb azonban 
már közölték Ács Elemérrel, hogy 
halasztást nem kaphat és múlhatat­
lanul be kell vonulni a debreceni 
királyi ügyészség fogházába. Ács 
utolsó próbálkozása is kárbaveszett, 
mert nem kapott kcg,veimet.

A debreceni királyi ügyészség 
májusban egy idézést küldött nagy- 
gerőczre, amelyben felszóllították 
a sikkasztó írnokot, hogy vonuljon 
be a fogházba. A község ekkor hi­
vatalosan értesítette a debreceni ki­
rályi ügyészséget, hogy Acs Elemér 
elköltözött Óhaj községbe. Az 
ügyészség ide is elküldte az idézést

Hizlalási minta-tanistállót állítanak fel 
Debrecenben

A Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezetének Tiszántúli Kirendeltsége 
értesítette Txfssonczy István főis­
pánt, hogy központja közbenjárásá­
ra és azoknak a tapasztalatoknak 
nyomán, amelyeket velük közölt, a 
Tiszántúl állattenyésztésének fel­
javítására és a minőségi termelés 
fokozására a legrövidebb időn be­
lül Debrecenben egy hizlalás! min­
ta-tanistállót állít fel egyelőre 50 db. 
időn belül, egyelőre 4Ó—50 darab 
Sőre-marha befogadására ; ahol el­
sősorban a kisgazdák marháit hiz­
lalják fel szakszerűen saját, vagy 
vásárolt takarmánnyal a kivitelre 
alkalmas minőségre és súlyra olyan

A keresztyén kereskedelem örvendetes 
térhódítása Balmazújvároson

Tizenkét toll és borkereskedő tanulmányútja Debrecenben
Balmazújváros egy évvel ezelőtt még 

valóságos eldorádója volt a nyersbőr- 
és a tollkereskedé.siiek. Legalább is ez.t 
bizonyltja az a lény, hogy több mint 15 
toll- é.s borkereskedő űzte a .szakinál, 
köztük azonban egy sem volt keresztyén, 
s a balmazújvárosiak kénytelenek voltak 
eladni a tollat é.s a nyers állati bőröket 
a zsidó kereskedőknek, akik viszont a 
legalacsonyabb, a jelenleginél kélszíz- 
liáromszúz százalékkal kevesebb árat fi­
zetlek a tollért és bőrért.

A szomorú valóság végre Is arra bírta 
a balmazújvárosi keresztyén társadalmat, 
főleg a kereskedő réteget, hogy megszer­
vezzék Balmazújvároson a keresztyén 
toll- és bőrkereskedelmet. A gondolat­
nak egyik leglelkesebb támogatója maga 
Ifjú Tóth Andor földbirtokos, a halmaz- 
Újvárosi Magyar filet Pártjának lelkes 
és önzetlenül agilis szervező titkára volt, 
akinek segítségével és buzdító, lelkesítő 
Irányítása mellett megszervezték a ke­
resztyén toll- és bőrkereakedelmet és így 
ma 19 volt kereskedő, napszámos, mun­
kás foglalkozik iparszernen a bőr- és 
tollkereökedelemmei. Egy évvel ezelőtt, 

annyira simul. A Spolarich Grill, 
Lukács—Fürdő Tarján és a Baross 
Muskátli Grill, ahol legutóbb is 
szerződésben volt, mind olyan elő­
kelő helyek, ahonnan csak derűt és 
kedvességet hozhatott magával. — 
Közvetlensége, kedves modora és 
amellett művészi előadó képessége 
már garancia arra, hogy a debre­
ceni közönséget is meg fogja tudni 
liódítani.

de legnagyobb meglepetésére egy 
hivatalos pecséttel ellátott halotti 
anyakönyvi kivonat érkezett Ács 
helyett, amelyben az állott, hogy7 
Ács Elemér még 1040 március 16-án 
agyvérzés következtében hirtelen 
meghalt.

Az ügyészségnek gyanús volt, 
hogy életerős fiatalember agyvér­
zésben meghaljon, ezért mintha mi 
sem történt volna, átírtak az óhaji 
csendőrséghez, hogy Ács Elemért 
állítsák elő a debreceni királyi 
ügyészségen. A csendőrség az át­
írat átvétele után elment Ács Ele­
mér lakására, kit éppen otthon ta­
láltak és kedden délelőtt bekísérték 
a debreceni ügyészség fogházába, 
ahol megkezdte háromhónapos 
büntetésének kitöltését, de ezzel 
egyidőhen a nyomozást is megindí­
tották annak kiderítésére, hogy 
ács Elemér milyen körülmények 
között jutott a hivatalos pecséttel 
ellátott halotti anyakönyvi kivonat 
birtokába, amely . azt tanúsította, 
botjv már nincs az élők sorában.

célból, hogy az ezen szakszerű el­
járással végzett hizlalásból eredő 
minden fillér haszon a gazdáé ma­
radjon.

Á Mezőgazdák Szövetkezete a 
hizlalási tevékenység szakszeri! le­
bonyolítására és a hizlalás propagá­
lására nagy gyakorlattal bíró, leg­
megbízhatóbb szakközegeit küldi el.

A Mezőgazdák Szövetkezete ezen 
minta-istálló felállításával is, ame­
lyet előreláthatólag több is fog kö­
vetni, a kisebb gazdák érdekeit, — 
akik egyedül nem tudják a szak­
szerű és kivitelre alkalmas minő­
ségre. állataikat felhizlalni, — 
óhajtja ^szolgálni.

amikor ez a 12 derék, szorgalmas ke­
reskedő megkezdte a toll- és hőrkeres- 
kedésl, nyomban rendkívül áldásos há­
lása mutatkozol! a vállalkozásnak. Ez­
előtt ugyanis n zsidó kereskedők 
amint maguk a halmazújvárosi kereske­
dők mondják — 70 KO fillért fizettek 
egy birkabőrérl, ma dupláját is megkap­
ják n gazdák, de ugyanez a helyzet a 
toll vásárlása és eladása terén is. A ka­
csa tollért kg-kéut 3.50 pengői fiz,ettek, 
ma a hat pengőt, sőt az ennél is maga­
sabb árat fizetik incg érte, A hirtelen 
áremelkedést az eredményezte, hogy egy­
részt maguk ■ keresztyén kereskedők 
megadták a gazdálkodónak az Ariiért a 
tisztességes árat s nem dolgoztak olyan 
horribilis haszonnal, mint elődeik, más­
részt a zsidó kereskedők is Igyekeztek 
felsrófolni az árakat, hogy a keresztyén 
konkurenciát ezáltal lehetetlenné tegyék

Végeredményben Is az eladó járt jó', 
mert a bőr és toll készletüket tisztessé 
gcs áron adhatják most már tovább e 
becsületes keresztyén kereskedőknek.

így mondják el a balmazújvárosi ke- 
resztjén teli- éa borkereskedők az egész 

történetet, amikor kedden délelőtt meg­
látogatták ifjú Tóth Andor ottani MEP 
titkár vezetése mellett mind a tlzenket- 
ten a Magyar Bőripari Nyersanyag Be­
szerző és Elosztó Bt. debreceni bizomá- 
nvosainak Kapros és Csipke bőr- és toli­
nagykereskedőknek pestiutcai bőripari 
telepét. Ma egész Tiszántúlról ez a két 
keresztyén bizományos vásárolja meg a 
keresztyén kiskereskedőktől a bőr és toll 
árukat. Kedden ide hozták a balmazúj­
városi kereskedők is a nyersbőrt és egy­
úttal tanulmányozták a bőrkereskedői 
szakmát s megtekintették a hatalmas 
telepet.

magyar nő hivatásáról
Koncz Altról né a Péterfia-utcai egyházrészben

eredményekben

A
beszélt

Egy esztendő 
gazdag munkáját fejezte be hangu­
latos és tartalmas összejövetel ke­
retében kedden délután a Péter­
fia-utcai egyházrész Női Köre, mely 
dr. Varga Zsigmondné elnöknővel 
az élen ebben az elmúlt szezonban 
is olyan sok értékes, hasznos össze­
jövetellel, előadással, kultúrdélután- 
nal gazdagította nemcsak az egyház 
rész, hanem a város szélesebb körű 
társadalmát is.

Kedden délután a Baltazár-terem­
ben folyt le a szezonzáró összejöve­
tel, amelyen igen sokan jelentek 
meg most is. Szabó Gábor püspöki 
segédlelkész buzgó imát, mondott a 
gyűlés elején, majd bibliamagya­
rázatot tartott. Ezután pedig meg­
emlékezett arról, hogy ebben a hó­
napban kettős ünnep volt az Anyák 
és a Hősök napja. A két ünnep szer­
vesen összefügg, az anya és a bős 
rokonlelkek, mindegyik feláldozza 
az életét ha kell a hazáért. Ma olyan 
időket élünk, amikor egész édes­
anyákra és egész hősökre van szük­
ség. A Péterfia-utcai egyházrész 
Női Körének tagjai is ilyen áldott- 
szívű magyar édesanyák, akik dol­
goznak, munkálkodnak, hogy eny­
hítsenek a szenvedők fájdalmán és 
a szeretet lángjával világosságot 
gyújtsanak a lelkekben.

A záróösszejövetel előadója özv. 
Koncz. Aurélné. ny. igazgatónő volt.

Hetvenhat pályázat érkezett be a debreceni 
Fertőtlenítő lintézet építésére

Annakidején részletesen beszámoltunk 
arról, hogy Debrecen város törvényható­
ságának közgyűlése úgy döntött, hogy 
a modern debreceni Fertőtlenítő Intéze­
tet n Dobozl-utcAn építik fel és a mun­
kát minél előbb vállalatba adják. A ki­
irt versenytárgyalási hirdetmény most 
járt le s arra hetvenhat iparos »dia be 
ajánlatát. Ezek tüzetes felülvizsgálása 
illán kerül csak sor a vállalathaadásra.

A pályázatban egyébként a következő 
iparosok vetlek részt :

Piroska és Társa redőny I. 713.20. II. 
567.20; III. 108.60: IV. 63.10. Szedlár 
Vilmos mázoló I. 3454.50; II. 1199: III. 
1604 + 102; IV. 381; V. 306 Kovács Béla 
asztalos I. 7344 II. 7294; III. 2084 ; IV. 
1740; V. 393. Társi Sándor mázoló 1. 
2389; II. 1717.50; III. 1186.50; IV. 351 30; 
V. 329. Monoki Mihály mázoló I. 4963;
II. 4187 28; III. 2557; ' IV. 232. V. 526 
Krisch Kárnlv kályhás III. 480 Szalav 
Gyula asztalos 6986; II. 6025; 111. 1868;
IV. 1610; V. 530. Tóth Lajos kályhás
III. 370 Selle Károly Budapest, üveges
I. 1317; II. 1289; III. 219; IV. 127: V. 
95.60. Kovács János és Társa mázoló 1 
2611: II 2208 1324, III. 1109; IV. 291:
V. 2,57. Löki Sándor asztalos I. 6757; II. 
5941: III. 1570. IV. 1207; V. 412. Széké- 
rés Dániel asztalos 1. 7075; II. 5029; III. 
1536; IV. 1238; V. 424. Auer Dezső 
üveges 1. 1534; II. 1517; Hl. 229; IV 
134: V. 101 Jászberényi Miklós üveges
I. 1387; (I. 1261; III. 206; IV. 143; V. 96 
Szalhmáry András mázoló 1. 3428; II 
2679+438; HL 1584+140; IV. 526; V. 
267. Szolnoki Győző lakatos I. 5051: II 
3640; III. 1065; IV. 626; V. 1244. Huff 
Mihály mázoló I. 3374; II 2644+395 ; 
Hl. 1672 + 128; IV. 492 + 49: V. 394 
Filep István kőműves I. 82879; II. 37950 
III. 16698; IV. 15075; V. 18529. Szirák 
László mázoló I. 2554; II. 1891’+24; III. 
1334+72; IV. 311+32; V. 268. Both Ist­
ván Acs IV. 1448. Csonka József mázoló 
I. 2747; II. 1873+266; III. 1307+82: IV. 
281+40, V. 257. Szalonlai István ács 
V 46Ó1. Kiss József kőműves Hl. 16995

Ifjú Tóth Andor titkár közvetlen. Imp 
páns szavakkal köszöntötte a .jelenvolt 
(síké bizoinánv ost, vázolta a balmazúj­
városi keresztyén toll- és borkereskedők 
küzdelmét, majd Oike Lajos válaszában 
hangoztatta, hogy jól eső érzéssel hallja, 
hogy az ország löbb részében is, így ép­
pen Balmazújvároson Is kezd n keresz­
tyén kereskedelem egyre nagyobb tért 
hódítani. <> mint balmazújvárosi szüle­
tésű ember, különösen nagy rokonszenv- 
vei fogadja éppen a szülőközségének 
ezen a téren tett örvendetes mozgalmat 
s azt a lehető legnagyobb mértékben tá­
mogatni Is fogja.

A halmazújvárosi kereskedők a legna 
gyobb érdeklődéssel tekintették meg a 
telepet, majd a délutáni vonattal utaztak 
vissza Balmazújvárosra.

, aki költői szépségű, nagy figyelmet 
I keltő beszédében előbb megérni ék p- 

zett az egyházrész munkásságáról, 
az ott elhangzott előadásokról, ame­
lyeken keresztül a kör asszonyai 
igyekeztek a legmagasabb női esz­
ményt megközelíteni.

Az előadások is a lelki célokat 
igyekeztek kifejleszteni.

Fejtegette az előadónő ezután 
magvar női lélek tulajdonságait. A 
lélek kifejlesztése — mondotta — 
az anyák szent és gyönyörűséges 
hivatása. A magyar lélek kincseit 
kicsiszolni és a nemzeti eszme szol­
gálatába állítani ez a magyar anya 
feladata. A magyar középosztály 
asszonyai ennek a tisztultabb esz­
ménynek szentelték életüket. A ma­
gvar nő küzdőtere a család, a ne­
velés terén példát mutattak nagy­
anyáink, akik Kossnthokat nevel­
tek a hazának. Bármilyen úton jár­
junk, hazánknak, nemzetünknek, 
egyházunknak tegyünk mindenkor 
szolgálatot. — mondotta befejező 
szavaiban Koncz Aurélné, akit me­
legen ünnepeltek előadása után. 
Majd a leánykör tagjai felszolgál­
lak' a fagylaltot, amelyet dr. Tóth 
Lajosné, Váji Nagy Frigyemé, Si­
mon Miklósné, Musza Ferencné, 
Kövesdv Ferenmé és Molnár Já- 
nosné úrasszonyok, mint háziasszo­
nyok asztalainál fogyasztottak el a 
vendégek.

I. 10867; II. 9428; III. 3889: IV. 3027;
IV. 15107. Szalay József asztalos I. 
7653; II. 5931; III. 1390; IV 1220; V911 
Posta István lakatos I. 4960; FI. 3930 ; 
III. 1183; IV. 570; V. 1242. Takács Al­
bert kőműves I 76605; II. 36128; III 
1166,3; IV. 11586; V. 14581; Szilágyi 
Sándor asztalos I. 8578; Hl. 18.34; IV. 
1700. Szilágyi József kőműves III. 
12116. Erdei Ferenc asztalos I. 8249; II 
6884; III. 1751; IV. 1606: V. 461. Piros 
Béla lakatos I. 7938: H. 4204 : III 
1068; IV. 802; V. 1120. Smorák József 
kőműves I. 14330. Szalhmáry Ferenc 
bádogos 1. 6121; V. 3467. Nagy Gábor 
bádogos II. 5203; III, 1791; IV. 1418. 
Nagy Sándor kőműves. IV. 12017. Fá­
bián József kőműves I. 67391; II. 34006; 
III. 13337; IV. 11966; V. 12434. Tóth 
Testvérek kőműves I. 71164. ács 8.340.
II. 36919, ács 8640: HL 137.37, ács 34.32, 
IV 12599. ács 2948; V. 15169, ács 6019. 
Hajló Béla bádogos 1. 5081; II. 4302;
III. 1518- IV. 1180; V. 3055. Kerék­
gyártó Lajos bádogos 1. 5080. II. 4367; 
ill. 1556; IV 1217; V. 2781 Brenner Pál 
mázoló 1 2813: II 1853; III. 1099: IV 
339; V. 287. Fekete Lajos ács III. 3447,
IV. 2715. Mester János ács I. 7819; V 
6113. Mező Imre ács II. 9453. Mezei Bé­
la kőműves II. ácsmunka .3447; III 
12707. Jóst Ferenc kőműves I 78230. 
Tóth Ferenc kőműves IV. 13434. Mol­
nár János ács II. 1531; V. 5055. Molnár 
János ács I. 8222; III. .3614 ; IV. 2781 
Király Imre lakatos . I. 5270, II. 3161:
II. 849 ; IV. 491. Nagy Sándor kőmű 
vés III. 1.3534 Bors Kálmán lakatos I. 
5190; II. 2.305; III. 1085; IV. 530. Ka 
szanyitzkv Endre üveges I, 1531 ; II 
1944 ; III 282: IV. 156; V 319. Szekeres 
István mázoló I 3301; II. 2143+273;
III. 14.37+86; IV. 370+41; V. .310, — 
Debreceni asztalos kisipari csoport I. 
7108; II 6819; Hl. 1890; IV. 2082, V. 
501. Nagy János ács II, 7101; V. 5012 
Nagy János I 7251: 111. 268.3; IV. 598
I "III István mázoló I 3814 ; II. 2058 ■ 
252, III, 1825+101, IV. 3U2+4Ä, V. .338
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A tiszántúli mezőgazdaság súlyos helyzete tárult Sei 
a Mezőgazdasági Kamara keddi közgyűlésén

XczyKfetv^tőtsJínV k»m S*?*08 MezőSa/dasá«i Kamara elnöke elismerései nyilatkozott
T eTk * " ^Wdaságl kamara működéséről - Értékes

nak egyszlnvonalra emelése armentí*',ío farsilla‘'»k államosítása, a mezőgazdasági és Ipari termékek 
‘ ■ Ryapjuárak emelese és a mezőgazdasági munkáskérdések ügyében

A közgyűlés táviratilag üdvözölte a földművelésügyi minisztert
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara Lossonezy István főispán el­
nök lésével kedden délelőtt TO órai 
kezdettel tartotta tavaszi rendes köz­
gyűlését a vármegyeháza díszter­
mében. A Nemzeti Hiszekegy el­
mondása után lossonezy István fő­
ispán, a kamara elnöke' üdvözölte a 
földművelésügyi miniszter képvise­
letében megjelent Mészáros Oszkár 
miniszteri titkárt, az érdekképvise­
leti osztály képviselőjét, bejelentet­
te, hogy gróf Kbuen-Héderváry 
Károly, az Országos Mezőgazdasági 
Kamara elnöke hivatali elfoglaltsá­
ga miatt csak később jöhet el a köz­
gyűlésre, majd a közgyűlést a kö­
vetkező értékes beszéddel megnyi­
totta.

— Tekintete« Közgyűlés • Amidőn a 
mnlt év őszén egy sok nehézséggel járó 
év munkájának befejezése után közgyű­
lésünkről szétoszlottunk — mondotta , 
hízó reménységgel néztünk az elvégzett 
őszi munka ntán a jövőbe! Azóta a Ti­
szántúl gazdáira újabb sorscsapások 
szakadtak ; egy emberemlékezett óta 
nem látott szigorúságit tél, hótömegeivel 
hosszú hetekre bénított meg minden 
munkát s megakadályozta a közlekedést. 
A tavasz kezdetétől reánk zúduló bel- és 
árvizek árada öntötte el földjeinket és 
semmisítette meg sokszor órák alatt nem 
csak az ősz. de sokszor egy egész élet 
munkáját ! A dolgos gazda és munkás 
háza köríti magasra esaptak a hullámok, 
a falak megrepedeztek, legelőit, vetéseit 
elborílotla a hullámzó szennyes ár. A 
kétségbeesésnek kellett volna elfogni 
bennünket, ha nem lettünk volna már a 
sors csapásaihoz úgy megedzve és nem 
lakott volna bennünk a tiszántúli gazda 
erős, Istenben bízó lelke. Az árvizek 
lassan elmúlnak, a folyók medreikbe 
visszatérnek, de az általuk okozott csa­
pásokat a tiszántúli gazda ebben az év­
iién nehezen fogja kiheverni. A mező­
gazdasági helyzet a katasztrófa borotva­
élén táncol s már ma megállapíthatjuk, 
hogy szerencsénk lesz, ha ebben a gaz­
dasági évben saját szükségleteinket és a 
gazdasági termelés folytonosságát bizto­
sítani tudjuk s kötelességeink egy részé­
nek eleget tudunk tenni.

A tiszántúli gazda hozzá van edzve 
a sors csapásaihoz és türelemmel viseli 
" különböző természeti adottságokból ere­
dő kedvezőtlenebb helyzetét, ebben az 
évben azonban rá fog szorulni a segít­
ségre I Kötelességemnek tartom, hogy Itt 
e helyről már moot rámutassak a Ti­
szántúl mezőgazdaságát és a mezőgazda­
sági termelésnek jövedelmezőségét erő­
sen csökkentő tényezőkre és kérjem a 
földművelésügyi kormányzat támogató 
kezének ez évben reánk való fokozottabb 
kiterjesztését.

— A múlt évi száj- és körömfájás 
titán, az erős télben kedvezőtlenül takar­
ni a nyozott állataink leromlottak és ma 
is még alig találnak legelőt. Főtermé- 
nyünket: a búzát megritkították és sok 
helyütt elpusztították az elemek csapá­
sai. A késői kitavaszodás folytán sok 
helyen már nem tudtunk újra vetni 
semmit. De Igen kiterjedt területeken 
még ma te áll a víz « a Tiszának pusz­
tító árja éppen a napokban borította el 
* rrn>énységgel biztató legelőket és szán­
lókat. Csodával lesz haláros, ha biztosí­
tani tudjuk ilyen körülmények között a 
mezőgazdasági lakosság kielégítő foglal 
koz fa fását. pitiig talán .soha nem volt 
nagyobb szükség egy gazdag és jó ter- 
niésre, amely a különböző körülmények 
összejátszása folytán a lánggal égő Eu­
rópában a — hála a Mindenható kegyel­
mének — még mindig békésen dolgozó 
magyar gazda számára egy újabb meg­
erősödés! hozhatott volna.

— Erős lélekkel hisszük és hízunk 
abban, hogy a tiszántúli gazda — legyen 
nz a hirlokosságnak bármelyik oszláíyá- 
oól, legyen az egyszerű kétkézl munkás 
—• egymás kezét fogva, egymásnak vetett 
vállal, testvéri egyetértésben állnak ki a 
fiáira és minden ellentétet félretéve, 
rfiyesülve hazájuk és földjük szerefeté- 
ocn küzdik le — Mzva egy jobb jövő 
reményében — ennek az esztendőnek 
példátlan nehézségeit.

Lossonezy István főispán meg­
nyitó beszédét nagy tetszéssel és 
helyesléssel fogadta a közgyűlés. | 

A kamara igazgatói jelentését vi­

téz Czeglédy Béla ismertette. Vá­
zolta a tiszántúli mezőgazdaság 
helyzetét. Kívánatosnak tartja a 
mezőgazdasági termények árának 
emelését, mert a jelenlegi helyzet a 
gazdálkodó réteg elszegényedésére, 
a termelés csökkenésére vezethet, 
és a mezőgazdasági munkásság szo­
ciális rovására megy. A mezőgaz­
daság talpraállítása nemzeti érdek. 
Megemlékezett az ár- és belvizek 
pusztításairól. Ennek során bejelen­
tette, hogy a kamara Illetékes he­
lyen eljárt, hogy az elemi csapások 
altat sújtott gazdák közteher mér­
séklést, illetve adőtörlést és vető­
magsegélyt kapjanak. Örömmel fo­
gadta a közgyűlés azt a bejelentést, 
miszerint a kamara behatóan fog- 
lalkoztk az árvízmentesítö társula­
tok munkájának harmónikussá téte­
lével, azok államosításával, hogy 
így hathatósabban szolgálhassák a 
köz, a nemzet, a magyar jövő érde­
keit

A részletes Igazgatói jelentést. 
Varga László kamarai főtitkár ter­
jesztette elő. A mezőgazdasági bi­
zottságoktól lendületesebb munkát 
kíván. Ismertette az egyes szakosz­
tályok javaslatait, amelyek a legki­
sebb munkabérek minden téren való 
megállapítására, ezzel kapcsolatban 
a munkateljesítmény minőségének 
ellenőrzésére vonatkozik. Ez utóhhl 
kérdést úgy kívánják megoldani, 
hogy három évenként 5 százalékos 
emelést adjon a munkaadó a mező­
gazdasági munkásnak. A közgaz­
dasági szakosztály foglalkozott a 
mezőgazdaság részére juttatandó 
termelési, üzemi és föld-hitel bizto­
sításával.

Balogh Elemér bizottsági tag sző 
lőtt elsőnek az igazgatói jelentés­
hez. Kérte az árvízpusztításra való 
tekintettel a védettség meghosz- 
szabbításáf, a termelés folytatóla­
gosságának biztosítását. Foglalko­
zott az adókérdéssel és a dohány­
termelés ügyével. Káder Frigyes 
(Rakamaz) a szabolcsmegyei men­
tatermelők köszönetét tolmácsolta a 
földművelésügyi kormányzat részé- i 
re ügyük előmozdításáért. Gyors I 
Intézkedést kért az árszabályozás és I 
munkáskérdések tekintetében. A | 
földbirtok-reformmal kapcsolatban 
hangoztatta, hogy a magyar föld 
nemzett vagyon, nem elkótya-ve- 
tyélni való és csak az érdemli meg 
azt, aki szereti és megművelni tudja 
Szeretettel köszöntötte beszéde vé­
gén a közben megérkezett gróf 
Khuen-Héderváry Károly országos 
kamarai elnököt.

A kamara nevében Lossonezy Ist­
ván főispán üdvözölte az országos 
elnököt és további jóindulatét kérte 
a tiszántúli kamara iránt

— Az országos elnök úr dunán­
túli szeme hamarabb meglátja a ti­
szántúli bajokat és jobban megta­
lálja a segítési módokat, — mondot­
ta a főispán.

Gróf Khuen-Héderváry Károly 
hálás szavakkal köszönte az üdvöz­
lést.

— Legyenek meggyőződve. — 
mondotta, — hogv én a legnagyobb 
lelkiismerettel foglalkozom a tiszán­
túli mezőgazdaság kérdéseivel. De 
azt hiszem, hogy a Tiszántúliak kö­
zül sokan vannak, akik nagyon Is­
merik a vidék kérdéseit és nem 
szorulnak rá a dunántúliak tanácsá­
ra.

Kérte Lossonezy István főispánt, 
legyen segítségére az Országon Ka­
mara vezetésében. Elismeréssel nyi­
latkozott tn ő. valamint a kamara 
eddigi működéséről, majd tolmá­
csolta az országos kamara üdvözle­
tét.

Vitéz Pálfy imrfi íFfizösgjjarmat)

Ixjs- 
fel- 

árá-

a mezőgazdasági bizottság legtöbb­
ször eredménytelen munkájának 
okairól és a közteherviselésről be­

Újdonságok az Arany Bikában I 
vitéz Felér Istvánnál

Juniug 1-től MRJOR ID^—^
Budapest/Sprolaricb- Grffl, T.nktesfürdő-Tarján és a Ba- 
ross-Muskátll Grill k&dv^Q06.

ZERUVV^R^j UNDOR
a Debrecenben is nagy sikert aratott közismert operett 
zeneszerzőjének jazz duója Weimert Lászlóval a zene­
kar másik híres tag,iával
R FEJÉR SZRLONBRN.

őre« ENDER IMRE
a híres marosváeárhelyi FLEKKENSÜTÖ MESTER ju­
ntos 1-től állandóan szabad tűzön süti nagyválaszték­
ban a valódi erdélyi flekként, a kflrtöskalácsot a 
varga bélest és szolgálja fel
a sőrtfeóben ét a Bocskai fejemben, 
szatmári BALOGH IMRE cigány muzsikál hozzá 
halkan rs az étteremben !

Junta« 1-től, «sombortól tánc
a VIGADÓBAN, ahol előreláthatólag június 8-tól a kül­
földet járt, Svájc és Olaszország nagy szállodáiban és 
szórakozóhelyein szerepeit

BOGÁR ILONH
női szalon és jazz zenekara szórakoztatja a közönségeié* 
szolgáltatja a talpalávalót.

szélt. Felszólalására Lossonezy Ist­
ván elnök kijelentette, hogy a me­
zőgazdasági bizottságok adminiszt­
rációs terheit a kamara viseli. Dr. 
Reichenbach László a Lossonezy 
István irányítása mellett folyó ön­
tözéses gazdálkodás szép fejlődésé­
ről beszélt. Kérte, hogy a kamara 
tegyen meg mindent ennek további 
fejlesztése érdekében. Báró Vay 
Miklós felhívta az országos elnök 
figyelmét a búza árának megfelelő 
megállapításának szükségességére. 
Hangoztatta, hogy a gazdáik nem 
kívánnak konjunkturális hasznot, 
csak munkájuk ellenértékét és a 
búzának az Ipart cikkekkel való egv 
színvonalra emelését Közbenjárá­
sát kérte a faellátásnál mutatkozó 
visszásságok ügyében. Hozzászó­
lására Lossonezy István javaslatára 
a közgyűlés megbízta az elnöksé­
get egy szükebb körű bizottság ala­
kításával. amely a búzakérdéssel 
fog foglalkozni. Illetékes helyen je­
lentést tesznek a fa és mészellátás 
zavartalan biztosítása érdekében. 
Hegyessy Károly a Tiszántúl súlyos 
helyzetének helyszíni megvizsgá­
lását kérte gróf Khuen-Héderváry 
Károlytól. Az országos elnök vála­
szában hangoztatta, hogy nagyon 
jól ismeri a tiszántúli mezőgazdaság 
súlyos helyzetét. Kifejtette, hogy a 
múltban utánvétes esetén nem volt 
adóelengedésnek helye. Az egyenes 
adó novellája erre már módot ad. 
A pénzügyigazgatóságokat már

Junius 9.-én zászlót avat a debreceni Tűzharcos csoport
A Tűzharcos Szövetség debre­

ceni csoportja szép és művészi 
zászlót készített, amelyet nagysza­
bású ünnepség keretében június 
9.-én avatnak fel. A fényes ünnep­
ség fővédnökei József főherceg, a 
két házi ezred harctéri parancsnoka 
és vitéz Takách-Tolvay József, a 
Tűzharcos Szövetség országos el­
nöke lesz. Az avatás napján, reggel 
7 órakor zenés ébresztő lesz, majd 
az összes debreceni templomban 
ünnepi istentisztelet. Az avatási 
ünnepély délelőtt 11 órakor kezdő­

utasította a miniszter, hogy a ká­
rok felvételénél erre, legyenek fi­
gyelemmel. Viszont a gazdák ponto­
san és lelkiismeretesen tegyék meg 
saját érdekükben kár-be^eteíitései- 
ket

Vitéz Borsovay fiatjhR az flrvíz- 
szabályozásról beszéH, K. Tóth Fe­
renc a föld bérlőknek kért kedvez­
ményeket. Báró Kende György bi­
zalmát, fejezte ki az országos elnök 
személye iránt, kérte a gyapjú árá- 

i nak javítását, az árvíztársulatok 
I állami felügyelet alá helyezését. Id.

Balogh István bizalmát és elismeré­
sét nyilvánította az elnökség iránt. 
Kérte a vezetőséget, hogy hassanak 
oda. hogy a 2.80 pengő« alapár he­
lyett 3.00 pengőt állapítsanak meg 
a gyapjú áraként. Dr. Sz. Nagy 
.javasolta, hogy az ármegállapítás­
nál vegyék figyelembe a gazda ter­
melési költséget, ehhez számítsák 
hozzá az adót és a tisztességes ter­
melői hasznot. Ez a három ténye­
ző képezze az ármegállapítás alap­
ját

Az értékes hozzászólások után a 
közgyűlés egyhangúan elfogadta az 
igazgatói jelentést és a kamara 
1331). évi zárószámadását.

Vitéz Czeglédy Béla terjesztette, 
ezután elő a választmánynak azt. a 
.javaslatát, hogy a kamarai nyug­
díjalap R0 ezer pengőjét fektessék 
ingatlanba, lehetőleg úgy, hogy ez­
zel a székház kérdése Is megoldást 
nyerjen. Az indítványt a közgyűlés 
lelkes egyhangúsággal magáévá 
tette.

Nagy lelkesedéssel határozta el 
ezután Polgáry István indítványára 
a közgyűlés, hogy a földművelés­
ügyi minisztert, — aki mindenkor 
hatékonyan intézkedik a "azda- 
ügyek ben és akiben nagy és^me^- 
''rtő segítőre talált a magvar gaz­
daközönség — táviratilag üdvözlik. 
Több indítványtevő nem volt s így 
a -közgyűlést Lossonezy István fő­
ispán háromnegyed egy órakor be- 
rekesz tette.

dik a vármegyeháza dísztermében.
Az ünnepélyre erős ütemben ké­

szül a tűzharcosok debreceni cso­
portja. Kedden este 7 órakor a zász­
ló-bizottság ülést tartott a Tűzhar­
cos Otthonban dr. Balogh Gyula 
kormány főtanácsos elnökletével ki 
egyébként is sokat fáradozik vitéz 
dr. Bessenyei Lajos ny. tankerü­
leti főigazgató, a debreceni csoport 
elnökével együtt az ünnepély sike­
re érdekében. Az értekezleten a
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HÍREK
Gyógyszertárak éjjen szolgálata :

„Aranyangyal“ Bánó Andor, Piac-utca
50. — „Remcnj-ség“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. — 
„Sas" özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 
70. szám.

Időjárás
Hazánkban csak a Tiszántúlon volt 

kisebb csapadékkal járó esőzés és Deb­
recen vidékén vihar. A hőmérséklet nap­
közben az ország középső területein 25 
26, a nyugati, déli és keleti széleken pe­
dig 24 fokra emelkedett. Este mérsékelt 
északnyugati széllel túlnyomóan derült 
derült volt az időjárás.

JÓSLÁS: Mérsékelt, jobbára északi, 
északkeleti szél, változó felhőzet He­
lyenként, de inkább csak keleten zápor­
eső, zivatar. A hőmérséklet kissé emel­
kedik.

Emlékezzünk
MÁJUS 29.

1793. A Napóleon ellen viselt első koa­
líciós háború alatt Németh Istvánt a 
Ferdinand főherceg 3. huszárezred had- 
apródját 8 huszárral az északfranciaor­
szági Abacouról felderítő járőrbe küld­
ték. Azincourtnál észrevette, hogy 40 
francia gyalogos körülzárt és elfogott 
egy 7 lovasból álló huszár járőrünket. 
Németh hadapród gondolkozás nélkül 
bajbajutott bajtársai segítségére sietett 
Kis járőrével a legnagyobb bátorsággal 
megrohamozta az ellenséges gyalogságot, 
megfutamította, bajtársait pedig kisza­
badította a fogságból.

— Dr, Kölcsey Sándor polgár­
mester kedden reggel Budapestre 
utazott s ott miniszteriális tárgya­
lásokat folytat.

— Az Egyesült Kér. Nemzet! Liga 
debreceni osztálya május 29. nap­
ján délután 6 órakor előadást tart. 
Az előadás tárgya : „Lengyelország 
feloszlása“. Előadó : Szabó Márton. 
Az előadás helye : József kir. her­
ceg-utca 16. Elnökség.

— Ismét eljárást Indítottak egy asz- 
szony ellen árdrágításért. Az utóbbi idő­
ben a debreceni piacon több esetben 
észrevették a nyomozó hatóságok, hogy 
egyes árucikkeket magasabb áron árusí 
tanak, mint azt az árkormánybiztos meg 
állapította. A rendőrség minden árdrágí­
tóval szemben a legszigorúbban jár el, 
mégis akadnak olyanok, akik nem tö­
rődnek a hatóságok intézkedéseivel és 
magasabb áron árulják portékáikat. — 
Kedden Posta Józsefné ondódi lakos el­
len indítottak eljárást, aki a tejet 40, a 
tejfelt pedig 1 pengő 40 fillérért árusí­
totta.

— A Debreceni Hotls által junius 
1. és 2.-án tervbevett galamblövő 
verseny egyelőre elmarad. A ver­
seny esetleges későbbi megrendezé­
séről a versenyintézőség hasonló 
értesítést idejében küld.

— Felvágta ereit éietunlsága miatt. 
Fényes Györgyné István-út 10. sz. alatti 
lakos, kőműves felesége kedden délelőtt 
borotvával felvágta csuklóján ereit. Tet­
tét azonban még idejében észrevették és 
így a mentők elsősegélyben részesítették. 
A rendőrség megállapította, hogy Fényes 
Györgyné életuntsága miatt akart meg­
válni az élettől. Állapota nem súlyos.

— Fiaink pllótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

•— A MÁV műhely) nők légoltalmi tan­
folyama. A MÁV műhely lakótelepe 100 
nő hallgatója részére jól sikerült tanfo­
lyamot rendezett a Légoltalmi Liga helyi 
szervezete. A tanfolyamon bemutatásra 
kerültek mindazok a tennivalók, amelye­
ket tűzoltás, elsősegélynyújtás és gáztá­
madás esetén el kell végezni. A 24-ikén 
zárult tanfolyam vizsgáját Nagy József 
nyitotta meg lendületes és hazafias be­
széd kíséretében. A vizsgán résztvettek 
Hajdú József, dr. Génesi Sándor műhely 
főnök, műszaki tanácsos és felesége és 
Nagy László főművezető, mint a lakóié 
lep légoltalmi ügyeinek irányítója. Az 
előadó-tisztet Lovász János látta el olv 
eredménnyel, hogy a kötözések során 
Génesi műhelyfőnököt is úgy összekötöz I 
lék, hogy alig szabadult ki a sok szerető I 
gyengéd ké* Upogalásából. |

'Miért nincsen a gyermekes családoknak lakás?
Az utóbbi időben Debrecen városában 

mind több és több panasz hallatszik a 
tekintetben, hogy a gyermekes családok 
nem jutnak lakáshoz. Ha van Is kiadó 
lakás, a házigazda elutasítja a lakásné­
zőt, mert nem szereti hallani a gyermek­
sírást, vagy fél, hogy a gyermekek lár­
mázni fognak s felforgatják a ház rend 
jét. Szomorú tünet ez akkor, amikor 
üton-ütfélen azt hangoztatják, hogy mi­
nél több gyermeket hozzon az édesanya 
a világra, hogy csak a sokgyermekes 
családok képezhetik az alapját a jöven­
dő, boldog Nagy-Magyarországnak !

A helyzet komolyságához hozzájárull 
az is, hogy egy utóbbi miniszteri rende­
let után, amely a lakás felmondását — 
igen helyesen — korlátozza, Debrecen 
ben egy csapásra megszűnt a lakásfor­

Fényes esküvő Debrecenben

Kedden délben esküdött örök hű­
séget egymásnak a Szent Anna- 
utcai templomban Bozóky Hona úr­
leány és Makláry Márton budapesti 
MÁV. tiszt. A templom szentélyét 
teljesen megtöltötte a jóismerősök, 
rokonok, barátok, kollégák sokasá­
ga. Ott volt Karsay Gusztáv főnök­
helyettes, adófőtiszt vezetésével a 
debreceni forgalmiadóhívatal tisz­
tikara és Balázsy Béla osztályveze­
tő vezetésével a malomosztály csak­
nem valamennyi tisztviselője. Az 
esketési szertartást Hutay Ferenc

— Régi epeköves betegek rendszerint 
reggel éhgyomorra egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvizet isznak, 
mert ez a székkiürítést szabályozza és 
az epelefolyást előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát !

— Saját vigyázatlansága miatt 
tört el sipcsontja. Kovács László­
nak. Hírt adtunk arról, hogy vasár­
nap este a Molnár-utcán Kovács 
László Tarr-utca 1. szám alatti la­
kos leesett kerékpárjáról és síp­
csonttörést szenvedett. A balesettel 
kapcsolatban a rendőrség megálla­
pította, hogy a kerékpározó Kovács 
Lászlóval szemben közeledett Né­
meti József segédmotoros kerékpár­
jával. Kovács László annyira meg­
ijedt, hogy nem fékezte le gépét, 
hanem jobbra-balra rángatta kor­
mányát és leesett. így a szerencsét­
lenségért a megijedt fiú a felelős.

A balmazújvárosi keresztyén bőrkereskedők Tóth András MEP titkár 
veafitóaéKel m?gjál%’a|ták az egyik debreceni nyersbortNepet

galom A szokásos nagyarányú elsejei 
költözések megszűntek és a lakástkere- 
sők a legnehezebb helyzetbe kerültek. 
De nem azért, mert nincsen lakás, ha­
nem, mert sokan spekulálnak a meg­
ürült lakásokkal és nem egy esetben 
felháborító ^steigerolás“-okról is lehet 
hallani, Tudunk olyan esetről, amikor 
egy tizenkét fiú gyermekes házaspár 
öt hét alatt sem tudott keríteni magának 
lakást, mert vagy hihetetlen magas árat 
kértek az üres lakásért, vagy csak gyér 
mektelen házaspárnak adják ki. Ezúton 
is felhívjuk az illetékes hatóságok figyel­
mét erre a visszás helyzetre s hisszük, 
hogy ebben a kérdésben is megértésre 
találnak a lakást hiába kereső, gyerme­
kes családok.

szentszéki tanácsos, a vőlegény 
volt hittantanára végezte. Emelke­
dett szellemű, mélyen szántó szép 
beszédben a házasság szétbonthatat- 
lan kötelékeiről és a házasság alap­
ját képező szerétéiről beszélt

Az esketési szertartásnál a tanú 
a menyasszony részéről Bozóky 
Sándor demecseri földbirtokos, a 
vőlegény részéről Kerekes András 
főtisztviselő volt. Az egyházi szer­
tartás után szűkkörű, családias ebéd 
volt, majd a Felvidékre ment nász­
úira a fiatal pár.

— A kistemplomi egyházrész köz­
ponti bibliaköre ma, szerdán dél­
után fél hat órakor összejövetelt 
tart az egyház tanácstermében — 
Kálvin-tér 17. — Pontos kezdés.

— Két pályázat érkezett Debre­
cen város mentőorvosi állására. A 
pályázatok felett a napokban dönte­
nek s junius elsején kerül sor az 
állás betöltésére.

— Egyre több Áldozata van a szabad­
ban való fürdésnek. Az utóbbi időben 
egyre több áldozata van a szabadban 
való fürdésnek. Hétfőn délután Sárközi 
József nádudvari lakos a nagy melegben 
a Kösüly patakban keresett menedéket 
a meleg elől és eddig még kiderítetlen 
okból belefulladt a vízbe. Vámospércs 
határában ugyancsak egy vizesgödörben 
fürdőit Blaskó Imre vámospércsi lakos, 
aki szintén belefulladt a vízbe. A halál­
esettel kapcsolatban nyomozó csendőrök 
mindkét vizbefulladásról jelentést tettek 
a debreceni királyi ügyészségen.

Jól sikerült a SzEFHE 
guti majálisa

! A debreceni SzEpHE vasárnap 
nagysikerű „Székely majzlist“ ren- 

; dezétt a guti erdőben. A kirándu- 
; láson Debrecen társadalmának szá- 

mos tagja is megjelent. Ott volt dr. 
Ráeső Jenő egyetemi tanár család­
jával, Sztheló Zoltán egyetemi tanár 
családjával. Kint, a Guton Bíró Dé­
nes és Bacsó Ferenc, valamint fele­
ségük, a székely ételek nagyszerű 
ismerői segítségével ízes elvédet ké­
szítettek a gyorskezű székely fiúk 
és leányok. Délben 12 órakor kedves 
ünnepély volt a guti erdő fái alatt. 
A székely Himnusz után Kovács Jó­
zsef nemzetségfő kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg a világháború 
hősedről, majd izzó hazafisággal 
ecsetelte a debreceni székely egye­
temisták célkitűzéseit. Nagy sikert 
aratott Csath István székely nótáival 
Fejér Ferenc mély átérzéssel sza­
valta Vörösmarthy Fóti dalát. ízes 
és mulatságos volt Sebestyén Em­
ma krónikája. Bálint András humo­
ros Dani' bája tomboló tapsot kapott 
Az ünnepi ebéd borsós tokánv és 
székely kürtös kalács volt. Érdekes 
volt a bálkirálynő és bálkirály-vó. 
lasztás. Utána vonatindulásig ropták 
a csárdást Magyart] Gyuszi zeneka­
ra nagyszerű muzsikájára.

— Magyar-e«L A városi zeneiskola 
május 31-én, pénteken este 8 órakor 
rendezi magyar szerzők műveiből össze­
állított estjét az intézet hangversenyter­
mében. Jegyek ingyenesen igényelhetők 
a zeneiskola titkári hivatalában naponta 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—6 ig Vár-u.
1. sz. (Telefon : 23-96.)

— Gyorsírótanfolyam, gépíró­
tanfolyam kezdődik Naményi gyors­
íróiskolában. Államvizsga, áílam- 
érvényes bizonyítvány, vidékiek­
nek 85 százalékos vasútkedvezmény 
Rákóczi-u. 17.

— Szerzői est az Árpád-téren. Az Ár­
pád-téri egyházrész Árva Bethlen Kata 
Leányköre szerzői estét rendez Hegy­
aljai Kiss Géza műveiből a gyülekezeti 
teremben (Kassa-út 12) júnus 2-án dél­
után 5 órakor. Előadják jó szereplők a 
szerző két színdarabját „A lányszívek“-et 
és a „Tiszabecsi galambok“-at. Szavalják 
több versét, éneklik dalait, előadják me­
lodrámáját. A szerző is felolvassa egyik 
elbeszélését. Máris nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a szerzői est iránt. A nagy­
szabású estélyre mindenkit szívesen lát 
a Lánykör vezetősége.

— Szerelmi bánatában anvenszúrta 
magát egy fiatalember. Megdöbbentő ön­
gyilkosság történt hétfőn délután Csők 
mő községben. Nagy F. Imre 20 éves 
fiatalember zsebkésével szivenszúrta ma­
gát és a helyszínen meghalt. Az öngyil­
kossággal kapcsolatban a csökmöi rend­
őrség megindította a nyomozást és meg­
állapította, hogy Nagy Imre szerelmi bá­
nata miatt vált meg az élettől. A halál­
esetről telefonon jelentést tettek a deb­
receni királyi ügyészségen s miután bűn­
cselekmény nem forog fenn a temetési 
engedélyt megadták.

— Hétévi fegyházra súlyosbította 
a tábla Schwab Károly büntetését. 
Két évvel ezelőtt nagyarányú sik­
kasztásra jöttek nyomára az Ügető­
verseny Egyesületnél. Letartóztat­
ták Schwab Károly vezértitkárt, aki 
elismerte, bogy éveken keresztül 
bűnös manipulációkat folytatott. A 
rovancsolás több mint egymillió 
pengő hiányt állapított meg. A hűt­
len vezértitkár azonban csak 480 
ezer pengő elsikka.sztását vállalta. 
A törvényszék Schwab Károlyt foly­
tatólagosan elkövetett sikkasz.tás és 
többrendbeli okirathamisítás bün­
tette miatt ötévi fegyházra ítélte el. 
A budapesti tábla Csonka-tanácsa 
kedden Villányi Ferenc főügyész­
helyettes és Tarján Mihály dr. védő 
felszólalása után Schwab Károly 
büntetését hétévi fegyházra emelte 
fel. Az indokolás szerint a törvény­
szék által kiszabott büntetés túl 
enyhe, mert a vádlott óriási össze­
gű kárt okozott az Ugetőverseny 
Egyesületnek é.s a sorozatos bűn­
cselekmények útján szerzett hatal­
mas összegeket, könnyelműen el- 
dorbézolta : pezsgőkre, nőkre köl­
tötte. Az ügyben végső fokon a Kú- 
!'ia ítél, mert, a védő és vádlott fel­
lebbezett az itólet ellen.
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| Voith Ferencné
Az ál-lord Hampton aranyrudjaí rézből voltak

Szúles körben keltett nagy és 
őszinte részvétet az a szomorú hír, 
hogy Voith Ferencné született Lo- 
bisch Mária kedden délután hat óra 
utón Debrecenben elhunyt. Voith 
Ferenc ny. MÁV felügyelő felesé­
ge a családjának élő magyar nagy­
asszonyok igazi mintaképe volt. 
Egész életét férjének, gyermekei­
nek szentelte, akiket szerető gon­
dossággal vett körül. Mintegy két 
évvel ezelőtt ünnepelte meg férjé­
vel szükebh családi körben arany­
lakodalmát. Az utóbbi időkben so­
kat, betegeskedett s egész családja 
féltő aggódással állott betegágyá­
nál. Sajnos, minden ápolás és gon­
dosság hiába volt. Voith Ferencné 
áldott szíve kedden délután utolsót 
dobhant. Halálát, nagy és előkelő 
rokonság gyászolja. Vitéz dr. Ko- 
losváry Borcsa Mihály főszerkesztő 
a Magyar Sajtókamara országos el­
nöke és Sántha Imre városi tiszt­
viselő az anyósát, Voith István vá­
rosi adóellenőr az édesanyját gyá­
szolja. Voith Ferencné temetése 
Csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozójából. A 
temetést Gebauer temetkezési vál­
lalat rendezi.

A halálesetről egyébként, a mé- 
l.vensujtott család a következő 
gyászjelentést adta ki : !

Mélységes fájdalommal, de a Minden­
ható Isten bölcs végzésében megnyu­
godva tudatjuk, hogy a legjobb feleség, | 
önfeláldozó édesanya, '

A budapesti hüntetőlőrvénvszék Válvl- 
I .‘w'1 ,anacSa folytatta az' állítólagos 
Ai ■ !* . . ÍMneretes valiitavlssza-
dékiőnm isyének ,8,aiwa'^‘- a kedd 
kuli " M ne,,|zetk<izl kalandor kl- hallgatasa töltötte ki. Az elnök kérdésére

°ly M,k P*1”"* « 
ti i r.B’ kijelentette, hogy dúsgazdag 
Budapestre érkezésekor 35 000 pengő 
rtonhól ’ al,andóan kapott Lón-(iónból különböző összegeket.

— Ebből még nem lelhetett a száz­
ezrekre menő mulatozásokra — jegyezte 
meg az elnök. 1 S*

— Legfeljebb 170.000 pengőt költöttem 
Budapesten — válaszolta az ál lord

Ko!s,s Miklós ügyészségi alel- 
nökhöz egy beadványt Intézett, amelyben 
hevalotta. hogy napi kiadása 1700 nengő

Táne n (Kid utoljára a METEOR margóban.1 ne a loifl korul (Holnap: A titokzatos Mr. Moto!)

volt.
Igen, ez. megfelel n vulóságnak, <te 

mint mondottam, külföldről tetemes iksz- 
szegeket juttattak hozzám vngyononihól.

— Tanuk szerint ön 15 darab arany- 
rudat mutogatott lakásán — folytatta a 
kérdést az elnök.

— Nem volt az arany, kérem, réz volt 
az, csak hrnregpl akartam,..

— Ml van az hrany tintatarlóval T
— Az is réz volt. Németországi emlék, 

srapnelből készült...
A továbbiakban az ál-lord elmondotta, 

hogy többen fordultak hozzá azzal a ké­
réssel, hogy pengőért londoni kifizetést 
szerezzen, de mindenkor elutasította 
őket, annál Is inkább, mert az „üzlet“ 
nem volt rentábilis.

A tárgyalást ma folytatják.

Megérkeztek a fizetéses szabadságra menő 
alkalmazottak menetkedvezményéhez 

szükséges igazoló jegyek és jegyutalványok 
müiis»tcJ<'Skír,,<»^n es közlekedésügyi összjövedelme, ha a munkavállaló nos, 
miniszter a fizetéses szabadságra jogo- és vele utazik á«v » feba«. neve »I»

nagymama, anyós, 
rokon VOITH 

szül. : Lohisch Mária 
éleiének 70-ik, boldog 

52-ik évében hosszas, sú­
lyos szenvedés után, a haldoklók szent­
ségével megerősítve, jóságos lelkét visz- 
szaadta Teremtőjének.

Kedves halottunk földi maradványait 
folyó hó 30-án délután 5 órakor fogjuk 
a Köztemető díszravatalozó terméből a 
rom. kát. Anyaszentegyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után végső 
nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise áldozatot az 
elhunyt lelkiüdvéért folyó évi június hó 
I én reggel 8 órakor fogjuk az Egek 
Urának bemutatni.

Debrecen, 1940. évi május 28.
Lakás : Kölcsey-utca 3.
Míg éltél szerettünk, míg élünk sira­

tunk !
Férje i Voith Ferenc. Gyermekei : 

Zoltán. István feleségével Sctvin Anná­
val, Ilona férjével dr. vitéz Kolosváry- 
Rorcsa Mihállyal, Sarolta férjével dr. 
Toscano Canella Rezsővel, Mária férjé- 
'c| csikttisnádi Sántha Imrével. Unokái: 
fosra no Canella Leó és Sarolta, csiktus- 
nádi Sántha Eszler és Katalin. — 
rei : Karczuh Déncsné szül. : 
Ilona férjével és gyermekeivel. 
Major Zollánné szül. : Lohisch Berta 
gyermekeivel, lovag R?o\vszkv Erazmus 
né szül. ; Lohisch Emma férjével és 
gyermekével. Az összes közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Gebauer 
temetkezési vállalat rendezi.

le.'-lvér. sógornő 
I ERE NCNfi 
folyó hó 28-án 
házasságának

Testve- 
Lohisch 
özv dr.

dabolczl Fekete Gedeon nyug, 
kúriai bíró temetése ma délután 5 
órakor lesz a Köztemető dfszravata- 
lozójából Fehértói vállalatának ren­
dezésében.

héczet Szabó Gyuláné Nagy Róza 
életének 51. évében elhunyt. Teme­
tése ma délután 6 órakor lesz a 
Köztemető 2. á. ravatalozó terméből 
a református 
szerint. Lakás : Nap-utca 2. Teme­
tését Fehértói 
Dégenfeld-tér 4. sz.

Dócs Gábor 40 éves koráiban el­
hunyt. Temetése csütörtökön négy 
órakor lesz a Köztemető 3. számú 
ravatalozójából. Lakás: Vágóhíd- 
Utea 4. sz. Gebauer cég rendezi.

Blaskó Imre 15 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán ___ __
11 órakor lesz a Köztemető III. sza­
bi ií ravatalozójából a ref. 
szertartása szerint. Lakás : I 
r>ankó temetkezési vállalat.

Major Sándor 78 évében elhunyt. 
Temetése ma délután fél 5 órakor 
lesz a Köztemető TV. ravatalozójá­
ból. T.akás : Apponyi-utca 30. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

egyház szertartása

vállalata rendezi.

délelőtt

egyház 
Haláp 5.

miniszter a fizetéses szabadságra jo^o- 
suli munkavállalók, valamint velük 
együtt utazó feleségük s II évesnél nem 
idősebb gyermekeik részére 1910. évi 
május hó 1—december 15-ike közli idő­
ben egyszeri oda és vissza utazásra 50 
.százalékos menetdíjkedvezményt enge­
délyezett. A kedvezmény igénybevételére 
a munkavallalók közül azok nem jogo­
sullak. akiknek a munkaadóiktól élve­
zett összjövedelmük (fizetés, lakbér, ál 
landó póllék stb.) az évi 3000 pengőt 
meghaladja.

A menelkedvezmcny igénybevétele a 
darabonként 4—-4 filléres áron kiadásra 
kerülő ..arcképes igazolójegy“ és 1940. 
évre világoszöld színben készített „utal­
vány“ alapján történik.

Debrecenben igényjogosultságot a kéz­
művesiparosokra nézve az ipartestület 
az egyéb igénylésekre nézve az elsőfokú 
iparhatóság végzi, a családpénzlári ta­
gok kivételével.

Az arcképes igazolójegy és utalvány 
elnyerése érdekében az elsőfokú iparba 
lóság közli a munkaadókkal, hogy az 
elsőfokú iparhatósághoz a munkaadó 
adjon be egy beadványt, amely beadvá­
nyában sorolja fel azon munkavállalók 
neveit, akik fizetéses szabadságra igény 
jogosultak.

A munkavállalókra 
z.őket kell felsorolni : 
neve,

nézve a követke 
a munkavállaló 

ilali beosztása (tisztviselő, 
tanonc) a munkavállaló évi

Komlóssy Dánlelné Böszörményi 
Mária 78. évében elhunyt Teme­
tése ma délután félnégy órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozó termé­
ből. Lakás : Eötvös-utca 10. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Nyíry János 
gazdálkodó 62 éves korában 
meghalt. Temetése szerdán 
délután .3 órakor lesz a Köz­
temető TI. á. ravatalozó ter­
méből 
Lakás: 
Pusztai temetkezési intézet, 
özv. zsadányt és török­

szentmiklósi

ref. szertartással.
Köntösgát-sor 1.3.

gróf Almásy Arthurné 
szül, magyarizsépi Tsépy 
Etelka 72 éves korában 
meghalt. Temetése .30.-án 
délután félöt órakor lesz a 
Köztemető IT. á. terméből 
róm. kát. szertartással. La­
kás : Tálya (Zemplén vm.) 
Pusztai temetkezési intézet.

özv. Nyeste Béláné, 
Vrábel Mária rk. 74 éves 
temetése ma délután félöt­
kor lesz 
teremből. Lakás: Munka

köztemetői II,

Pusztai temetke­
zési intézet.

Lajos Mihály 
csecsemő temetése ma dél­
után háromnegyed 4 órakor 
lesz köztemetői IV-es te­
remből ref. szertartással. 
Pusztai temetkezési intézet.

__________ nős. 
és vele utazik, úgy a felesége neve, vele 
utazó II évesnél nem idősebb gyerme­
kei neve.

Az így megszövegezett beadvánnyal 
együtt vigye magával a munkaadó vagy 
megbízottja az OTI vagy M.ABI bejelen­
tési lapot a munkavállalóról.

Az elsőfokú iparhatóság e bélyegtelcn 
beadványra rövid utón rájegyzi az iga 
zolást, a beadványt és az OTI bejelentő 
lapokat visszaadja. Az iparhatóság zára­
dékával ellátott beadvánnyal a munka­
adó vagy meghízottja elmegy a városi 
házipénztárhoz. ahol az elsőfokú ipar­
hatóság záradéka alapján a megfelelő 
számú arcképes igazolójegyei és jegy 
utalványt darabonként 4—4 fillér elle­
nében kiszolgáltatják.

Az iparhatóság az adminisztráció meg­
könnyítése végett felkéri a munkaadókai 
és munkavállalókat arra, hogy e tájé­
koztatóban foglaltakat pontosan telje­
sítsék.

A rendelet értelmében azoknál az 
igényjogosultaknál, akiknek munkaadója 
az Országos Ipari é.s Bányászati Csa­
ládpénztár“ valamelyik szakmai pénztá 
rának tagja, az Igényjogosultság és sze­
mélyazonosság Igazolását maga a ninnka 

Ezek a munkaadók a meg- 
y és igazolóje 'v 

közvetlenül az Országos 
Bányászati Családpénz tártól 
Andrássy-út 100.) igényel-

Herényi Kálmán
m. kir. rendőr Nótáskönyve

Nemrégiben jelent met/ a Magyar 
Zenealbum kiadásában Herényi Kál­
mán hajdúböszörményi m. kir. ren­
dőr Nótáskönyve. Berényi Kálmán 
nevét, dalait és muzsikáját sokan 
ismerik Debrecenben és a Hajdú­
ságban. Ez a tehetséges fiatal ren­
dőr a népi költészetnek, a népi mu­
zsikának kitűnő művelője. Ha nem 
koptatták volna el a szó jelentését, 
azt mondhatnák róla, hogy igazi ős­
tehetség. .4 dalok szövege visszatük­
rözi a szerző mély érzésvilágát, fi­
nom liraiságát és ritmusérzékét. A 
zene magyaros és egyben igen melo­
dikus. A hallgató nótái között nem 
egy máris népszerű. de nekünk a 
csárdásai tetszenek leginkább. Ezek­
ben meglepő frissesség, pompás 
tempóérzék nyilvánul meg. A ..Hét­
fő, szerda...“ kezdetű csárdást kü­
lönösen figyelmébe ajánljuk a nóta­
kedvelő közönségnek, de ugyancsak 
tetszeni fog az ...Amikor a vándor­
fecskék...“ című dal is a 
együtt. Berényi Kálmánra igazán 
büszke lehet a magyar kir. 
ség. Nagyon talentumos. jó 
ember, amellett a fellebbvalók 
ríni mint rendőr is kötelességtudó 
és képzett ember.

többivel

rendőr 
ízlésű 

sze-

adó végei, f* * 
felelő számú utalvány 
megküldését 
ipari é.s 
(Budapest,

I — A szívburok, a szívbillentyűk, a 
szívizmok és a szívidegek megbetegedé­
seinek kezelésében a rendkívül enyhén 
haló természetes „Ferenc József“ keserű 
víz fontos segédeszköz, mert reggel éh­
gyomorra egy kis pohárral hevévé, a 
tápcsatorna tartalmát biztosa,n felhígítja 
és azt igen könnyen levezeti. Kérdezze 
meg orvosál I

— A piarista gimnázium évzáró torna 
ünnepélye június t-én délután 4 órakor 
lesz a Stadionban. Társadalmi és sport­
esemény Debrecen életében az utóbbi 
évek során a piarista gimnázium évvégi 
lornabemufaója. Az intézet minden év 
ben impozáns keretek közt mutatja be 
Debrecen közönségének a modern kö­
zépiskola testnevelését. Bemutatója már 
szinte nem is tornavizsga jellegű, hanem 
valóságos sportesemény, amely nem 
csupán a szülőket gyönyörködteti egy 
délutánon át, hanem látnivalót ad a 
szakembereknek is. A testnevelés külön­
böző ágait láthatjuk itt az egész ember 
nevelésének szolgálatába állítva, a zsen­
ge diákkortól a felserdült ifjúsági baj 
nők koráig. Ha rápillantunk művészi 
fametszettel díszített meghívójára mely­
nek első oldalán meghívja az iskola és 
sport barátait ..június 1 én délután négy 
órakor kezdődő tornaünnepélyére" meg­
találjuk a feleletet arra a kérdésre, hogy 
honnan születnek az ifjúsági versenyek 
szép eredményei ebben az iskolában. 
Tanulmányaik befejeztével nemcsak a 
kitűnő diákok hagyják et a piarista 
alma matert, hanem igen sok kiváló 
sportférfit indít útnak. A magvar válo­
gatottak közül pl. a távolugró Vermes 
Vilmos, a hármasugró Kapros László, 
Kösztner Vilmos, a debreceni olimpikon 
Tóth Lajos tornászbajnok, a most ma- 
turandus Kienes János országos ifjúsági 
tornászbajnok slb. mind ennek az inté­
zetnek a neveltje. Ezek közül, akik csnk 
tehetik minden évben eljönnek volt is­
kolájuk évzáró tornaiinnepélyére, hogv 
példát adjanak utódaiknak a követendő 
útra. Dk is beleilleszkednek a műsorba, I 
amely gazdag látnivalóval ' várja Debre­
cen társadalmát, j

Felhívás Debrecen női 
társadalmához

A nagy idők hirtelen felharsanó 
parancsa az, amiért most sürgősen 
szótanunk kell !

A sürgetés nem tőlünk jön a szá­
guldó események irama diktálja azt. 
Szervezkednünk kell, hogy minden 
magyar nő előre tudja háború ese­
tén hol lesz majd a helye.

Az önkéntes Női Honvédelmi 
Munkaszervezet Országos Felügye­
lőségének felhívása alapján a Nem­
zeti Munkaközpont is belekapcsoló­
dott a női honvédelmi szolgálat meg­
szervezésbe.

Az 1939 évi TI. te. kötelezővé teszi 
a nők honvédelmi szolgálatát s a je­
len felhívással arra hívjuk fel az 
érdekeltek figyelmét, hogy az ön­
kéntes jelentkezés nagy előnyt biz­
tosit részükre, mert önkéntes jelent­
kezés alapján előbb megkapják a 
kiképzést míg másrészről az általuk 
kívánt munkakörben kapnak kikép­
zést.

Jelentkezni lehet a Nemzeti Mun­
kaközpont helyi szervezetének iro- 
fiájában Ferenc József út 38. I. eme­
let. Délelőtt 10—1-ig, délután 5—8-ig 
29. 30, és .31-én.

— Marólúggal öngyilkosságot követett 
el egy fiatal leány. Megdöbbentő öngyil­
kosság történi hétfőn délután a Horto­
bágyon. Arany Jolán 19 éves teánv, aki 
a hortobágyi öntözési müveknél volt al­
kalmazásban mint háztartásbeli alkal­
mazott marólúggal öngvilkosóágot köve, 
tett el és amikor rátaláltak, már nem 
lehetett rajta segíteni, mert meghalt A 
csendőrség a nyomozás során megállapí­
totta. hogy Arany Jolán szerelmi bána­
ta miatt nyúlt a méregpohárhoz. A halál- 
esetről jelentést tettek a debreceni kirá- 

Miután bűncselekmény 
a királyi ügyészség

lyi ügyészségen, 
nem forog fenn, 
megadta a temetési engedélyt.

Agyon akarta lőni kártyapartneréi 
mert vesztett. Papp Endre 21 ' éves gebei 
legény az ottani P--------------......
egyiit idogáh és kártyázott 
Fekete Lajossal A szerencse Feketének 
kedvezett s amikor eljött a záróra és 
vége szakadt a partinak, Papp Endre el­
vesztette pénzét, mintegy két pengőt — 
Emiatt szóváltás történt köztük s Papp 
egyre hangosabban követelte elvesztett 
pénzének visszaadását. Amikor látta, 
hiába kérleli Feketét, annyira dühbe gu­
rult, hogy a nála levő revolvert Fekete 
mellének szegezte és elsütötte. Fekete 
nagy erővel rávetette magát Pappra és 
csak a vad dulakodás közben vette észre 
hogy testéből szivárog a vér és n mellé­
ben súlyos fájdalmak jelentkeznek. Ere­

elhagyni, 
A golyó 
nem ért 

úgyhogy sérülése

Hangya-vendéglőben 
t barátjával.

je egyre gyorsabban kezdte 
aztán eszméletlenül esett össze. 
Fekete mellébe fúrródolt, de 
nemesebb szerveket, 
súlyos, de nem életveszélyes "‘Papp End 
rét őrizetbe vették és bevitték a nyíregy­
házi kir. ügyészség fogházába Szándé­
kos emberölés kísérlete címén indult 
meg ellene a büntető eljárta.
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A közigazgatási bíróság el­
marasztalta a várost az utca­

seprők elleni perében
Debrecen város kisgyülése már 

régebben úgy határozott, hogy a 
nem státusban levő utcaseprők fi­
zetését száz pengőre szállítja le. Az 
érintett utcaseprők egyetemlegese 
érintett utcaseprők egyetemlegesen 
a belügyminiszterhez fordultak sé­
relmükkel s a belügyminisztérium­
tól leírat is érkezett a városi kis- 
gyüléshez, amelyben a korábbi ha­
tározat megváltoztatását sürgették. 
A kisgyülés azonban következetes 
maradt, kitartott álláspontja mel­
lett, mire az utcaseprők beperelték 
a várost.

A közigazgatási bíróság most ho­
zott ítéletet a perben és határozatá­
ban elmarasztalta a várost s köte­
lezte a lecsökkenteti illetmény visz- 
szafizetésére. Hír szerint Debrecen 
városa a napokban már ki is fizet­
te a 80 ezer pengőnyi összeget a 
nem státusban levő utcaseprők­
nek.

MOZI
A NADRÁsGOS ANGYAL. (Remek né­

met filnivígjáték az Apollóban.) „A nad- 
rágos angyal"* címszereplője egy író, aki 
az egyik ház előtt autóbuszra várva 
akaratlanul tanúja lesz egy házaspái 
reggeli vitájának. A férj ugyanis a haj­
nali órákban jött haza s azt hazudja 
hogy egyik régi diáktársával volt együtt. 
A feleség ezt nem hiszi s követeli, hogy 
kerítse elő a régi diáktársat. Az íróban 
felébred a férfi szolidaritás érzése és 
belátogat az ismeretlen házba, az isme­
retlen „diáktárshoz“, hogy megmentse. 
Ez a film mese-magva, amelyet ezer öt 
lettel, bonyodalommal és humorral tere- 
bélyesftett ki a rendező. A furcsa szi­
tuációból újabb szövevények támadtak. 
A közönség csaknem az egész filmet 
szünet nélkül kellemesen derülve neveti 
végig. A kezdeti vontatottság után a bo­
nyodalmak áramvonalas gyorsasággal 
robognak tova s a szereplők kitűnően 
szórakoztatják a nézőt. Régen láttunk 
ilyen mulatságos, szórakoztató és elmé­
sen humoros német filmvígjátékot. A 
szereplők remekelnek, de nekünk Theo 
Liengen és Reimann figurája tetszett 
leginkább, bár Paul Hörbiger is nagy­
szerű volt a doktor szerepében, — Az 
Apolló kedden mutatta be „A nadrágos 
angyalt“ A film megérdemelt sikertara 
tott. A kísérő műsorban „A solingeni 
pengekovácsok“ című német kultúrfilm 
igazi filmcsemege. A világhíradó mind­
végig érdekes.

A MAKRANCOS ÚR. (A Hungária új 
filmje.) Egy házsártos, veszekedő ember­
ről szól a mese, aki mindenkivel össze 
különbözik, míg végre a dutyiba kerül, 
hol meglér és megjavul. Ezután már 
megy minden, mint a karikacsapás, a 
fiatalok is boldogok lesznek s a makran­
cos úrral többé nincs semmi baj. A mese 
kissé sovány, de van néhány szellemes 
és ötletes bemondás s a humoros jele­
neteken sokat lehet nevetni. A Hungária 
kedden mutatta be „A makrancos úr“ 
című filmet, melynek főszerepét a ki­
tűnő humorú Hans Moser alakítja. A 
rendezés is ötletes és stílusos, a többi 
szereplő igen rokonszenves. A kísérő vi­
lághíradó mindvégig érdekes és izgalmas 
A néző szinte maga elől látja a harcte­
reket, ahol most a világtörténelem leg­
nagyobb és legborzalmasabb csatáját 
vívják.

KACAGÓ WEEKEND ÉS EXPEDICIÓS 
FILMEK. (Vígszínház műsora.) Egészen 
újszerű műsor keretében mutatta be a 
Vígszínház azt a több apró kis filmet, 
melynek főrésze Walt Disney színes 
filmcsodája. Nagyon kedvesek és bájo­
sak voltak ezek az apró kis színes fii 
mek. Megelőzőleg izgalmas filmeket lát 
tunk a tigris vadászatról és óriás kígyó

elfogásáról. De nagyon szép volt a ma 
gyár színes film, mely Budapestet, a 
Duna gyöngyét mutatta be. A kísérő 
híradók érdekesek voltak. A Vígszínház 
műsorát a közönség kedvesen fogadta.
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Sporthirmondó
-Ma délután a Dl E nagyerdei sportte­

lepén a Játékvezetők- Klinika tisztviselő 
bajnoki mérkőzést játsszák le.

Keddiül kondieióedzést tartottak a Bocs* 
kay Debrecenben élő játékosai Palotás 
István edző vezetésével. Csütörtökön két- 
kapus edzés lesz s a Haladás elleni csa­
patot csak pénteken állítják össze. A 
mérkőzést vasárnap a nagyerdei Stadion­
ban játsszák fél 6 órai kezdet lel Előtte 
tél 4 órai kezdettel a DMTE Halmaz 
újvárosi SC elsőosztályú amalőrbajm ki 
mérkőzést játsszák. A DVSC 11 Dohány 
gvár mérkőzést délelőtt 10 órai kezdettel 
játsszák a Diószegi-úii sporttelepen, míg 
a DEAC csapata Hajdúböszörményben 
a MOVE HTE csapatával mérkőzik.

A Magyar Kupa kiírásával most is 
foglalkoznak az érdekeltek Hír szerint 
az értékes vándordíját újból kiírják és 
KK rendszer szerint rendezik meg, A 
Magyar Kupában az NE, NBB csapatok 
és az alosztály bajnokok vennének részt. 
Szó esett a Corinthian díj kiírásáról is. 
« CD ■ O « CD ■ CT ■ CD ■ CD ■ CT ■ CD ■

Közgazdaság
SZILARD A KUKORIAPIAC

A kukoricapiacon újabb 20—25 fillé­
res áremelkedést okozott a kínálat erős 
visszaesése, amivel szemben főleg azon­
nal szállítható árut fokozottabban ke­
resnek. A forgalom 750 mázsa volt. El­
kelt még 150 mázsa minőségbúza és 150 
mázsa kiváló minőségű sörárpa.

Búza: tiszavidéki, felsötiszai, duna ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg-os 2025, 78 kg-os 20.75, 79 
kg-os 21.05. 80 kg-os 21.25.

Rozs : peslvidéki 16.60—16.85, príma 
21 60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Sörárpa : kiváló 22.60—22.85, príma
21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Takarmányárpa : la 65—66 kg-os
18.00—1885, középmin. 18.10—18.35.

Tengeri : tiszántúli 22 60—22.75, egyéb 
áll 22.50—22.65.

Zab : középminőségű 20.90—21.15.
Őrlemények: finom búzakorpa 14.90 

—15.10, 8-as takarmányliszt 1705—17.80 
helyt Budapest zsákostul.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajlása 439 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 31 darab. Az irányzat vontatott. 
Árak: szedett sertés I. 134, III. 110, öreg 
sertés I. 122—126, II. 116, angol sonka­
sertés I. 123—126, exporlzsír márkázott 
190 fillér kg-ként.

Debreceni állatvásár. Felhajtás ló 275, 
eladás 137. felhajtás szarvasmarha 937. 
eladás 518 drb. Arak : vágómarha jómi 
nöségű 50—67, közepes 38—50. silány 
28—38, borjú 75—120, növendék marha 
45—60, tinó, ökör 55—68 fillér, fejőste­
hén 235—490 P, vágó ló 55— 135. silány 
igásló 80—185. közepes igásló 190—30Ó, 
jó igásló 300—500 P. Az irányzat : vál­
tozatlan.
A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZA­

ÁRFOLYAMOK :
Pénznemek: angol font 10.85—11.05, 

belga —.—, dán ——, dinár 7.60—7.90, 
USA dolár 344.10—350.10, francia fr. 
6.20—6.35, holland fr. —.—, kanadai 
dollár 301—306, Cseh Morva protektorá­
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével), Szlovákia 1 I 55—1190 
(20 K nál nagyobb címletek kivételével), 
len 3.20—3.40, leva 3.30—3.60. lira 17 10 
—17.90, német márka . norvég kor. 
—.—, svájci fr. 7690—77 90, svéd kor. 
81.70—82.70.
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Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

irodai munkára 
megfelelő tanultsággal 
női alkalmazottat felve­
szünk. Gyors- és gépírás 
német nyelvtudás előny 
ben. Ajánlatok kiadóhi­
vatalba „Irodista" jeligé

1191

Némethy 
cipészmesternél rendelésre 
gyógycipők és javítások 
szakszerűen készülnek 
Simonffy-u. 1/r 1884

Urlet, műhely

1.6 tonnás
Ford, 2 és 4 üléses 

j DKW, Meray, Pnch és 
j DKW motorkerékpár al
• kalmi áron eladó. Szó-
• boszlay, Széchenyi-u 24

Búlorozott szoba

Kiilönbejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
Piac ú. 77. I. e. 4, 1307

Áthelyeztem 
hölgyfodrász szalonomat, 
Nemes Alajosné, Piac u. 
38. szám (Berzéki udvar) 
Tanulólánvt felveszek 

1072

Bútor

•*****«**»***»aw**w»<ww*Mb<

APRÓHIRDETÉSEK
Állást kereső nők

Magános 
jobb asszony, középkorú 
házmesternek menne, hol 
bent dolgozhatna. Cím 
n kiadóban.__________1301

Árva fiatal lány 
gyerek mellé ajánlkozik. 
Cím a kiadóhivatalban 

1302

Intelligens, 
jó megjelenésű, 33 éves 
úri asszony, perfekt né­
met, gyermekszerelö, fő­
zésben háztartásban jár­
tas úri családnál állási 
vállalna mint nevelőnő, 
házvezetőnő 'agy anya 
helyettes. Stern Miksáné 
Szatniárököritó, Szőke- 
tanya. 1202

Betöltendő állás 
nőknek

Kifőzőnől,
ki önálló befektetéssel jól 
ízletesen főz ; keres Szé­
kely nv. főjegyző pen- 
siójába Hajdúszoboszlón, 
dr. Fekete Lászlo-u. I

1303

Különbé járatú 
csinosan búlorozott szó­
vá. fürdőszoba, liaszná- 
allal kiadó. Piac u. 77. 
11. 6. 1308

Kiadó lakás
2 szobás

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen azon- 
nalra kiadó. Értekezni : 
Hatvan-u. 53. Telefon : 
15-12.1305

Elcserélnem
aug. 1-re 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás, mellékhe­
lyiségekből álló lakáso­
mat, kisebb két szobás 
lakással. — Ajánlatokat 
...Jó lakás“ jeligére ki­
adóba kérek Nv

II I
Ajánlat
Horgonyi

fodrász, Szoboszlói-u. 4 i
Uj telefonszáma : 10-75.
Uj 1 1944 I

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók. férfi divatsport 
és galléros innék olcsó 

árban,

Pefrikné) !
Szent Anna-u, 5. sz. j

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdö- 
zöknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 667

Okmányairól 
eredetihez hű fotómáso­
latot készít Berzéki mű­
terme és fotoszak üzlete : 
Ferenc József ül 38, ud­
varban. 1225

Telep 
tágas, fedett raktárral, 
nagy udvarral, irodának, 
vagy lakásnak alkalmas 
helyiséggel vasút szom­
szédságában azonnalra 
kiadó. Értekezni Hatvan 
utca 53. Telefon 15 12.

"'04

Kombinált 
szekrények, hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai íróasztalok, re- 
kamie, hencser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók és 
megrendelhetők asztalos­
kisiparosok bútorüzle­
tében, Vár-u t„ zenede­
épület. 1030

Eladó ingóság

Kereslet
Mézeskannát 

veszek magas árban — 
Radetzkv, Cegléd-u. 16.

1294

Eladó
szekér alá 2 drb autó­
tengely gumival felsze­
relve. — Megtekinthető : 
Görbe-u. 13, Asztalos.

1306

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
Keresek

3—4 szobás lakást aug., 
esetleg novemberre. Cím: 
Kossuth u. 15. 1190

5—6 szobás
modern lakást keresek, 
november l-re. Cím a 
kiadóban. 1293

Eladó házhely
200—300D-Ö1Ü telkek

Poroszlay-, Andrássy- és 
Hadházy utcán eladók. 
Értekezni Debreceni Mű­
kőgyárnál, Fürdö-u 2.

Eladó ház
Simonyi-úton

3 utcára néző 1000 négy 
□ ölen fekvő (a terület 
parcellázhatóan is) hat 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló modern villa 
eladó Értekezni dr. Há­
ló Tibor ügyvédnél, Jó­
zsef kir. hg-utca 7. 1118

Egy ablak 
1 x 2 méteres olcsón el­
adó. Domokos Lajos-u. 
24. 1713

Bctegtolókoesi
eladó. Eötvös-n. 96 

1235

Egy kétlángá
gázrezsó 20 P-ért eladó.
Magoss György-tér 21, 
kapualatt jobbra. 1168

Fehér
gyermek vaságy sodrony­
nyal, esetleg matraccal, 
takaróval együtt is el 
adó. Dobozi-bérház, R. 
fsz. 3 Nv

Elveszett
Elveszett

a kálvintéri villamos 
megállónál egy barna női 
kisebb utazótáska fontos 
okmányokkal. Becsüle­
tes megtaláló illő juta­
lomban részesül, Piacú. 
7. Könyvüzlet. Ny

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

MDVAUT autóbusz-menetrend
Debrecen—Hajdúböszörmény—Polgár—Miskolc

Érvényes 1940. évi május hó 19-től 1940. évi október hó 1-ig.
X + X +

7.30 15.00 19.00 i Debrecen Arany Bika é, 10.20 20.15 22.45
7.58 15.29 19.29 H-böszörmény városháza 1 9.51 1947 22.17
903 16.18 20 18 Polgár pályaudvar 1 9.02 18.42 21.12

10.00 17.15 21.15 Felsőzsolca pályaudvar | 8.05 17.46 20 17
10.15 17.30 21.30 *• Miskolc városháza 7.50 17 30 20 00

Debrecen—Szeghalom—Oyoma—Szarvas—Szentes

Csak hétköznap közlekedik 1 Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Debrecen—Nádudvar—Kisújszállás--Kunhegyes

X + X
1025 18.25 , Debrecen Arany Bika • 10 30 14 05 18.10
10.55 19.01 Hajdúszoboszló piactér 9.55 13.30 17.36

— 19.27 Nádudvar Hangya szöv 9.28 13.03 -
— 1 Kaba p. u. bejiróút - — - I- ■ —- ■
— 19.46 Püspökladány p. u. 7.30 9.07 12.42 —
— 20.15 Kisújszállás városháza 6.30 805 — —
— 21.40 Kúnhegyes piactér 5.30 5.30 — —

Csak hétköznap közlekedik. + Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik

17.10 
18,18 
18.56
21 03 
21.55 
22.37
23 30

X
14.10
1 1.47
15.27
16 38
17.32
18.10 
19.02

Debrecen Arany Bika 
Hajdúszoboszló piactér 
P-ladány Rákóczi szálló 
Szeghalom pályaudvar 
Gyoma pályaudvar 
Szarvas Árpád-szálló 

é. Szentes Piac-tér

14 10 
1 1.17 
15.27
16.28 
17.25
18 00 
1ÄJ*

•4-
17.40
18.18
18.56
20.05
20.51
21.25
21-42

Debrecen—Hajdúszoboszló—Békéscsaba

9.50
9.15
8.35 
7 27 
6.35
5.54
5 00

Debrecen Arany Bika * 
Hajdúszoboszló piactér 
P-ladány Rákóczi szálló 
Szeghalom Piac-tér 
Mezöberény községháza 
Hekescsaha Csaba szálló 

Békéscsaba tvijandil— :,

9 50 
9.15 
8.35 
7 33
6.36 
IMI#


